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. Inversul numarului rational

. Rezultatul calculului 64:8+8 este egal cu ....

. Rezultatul calculului 2+4:2 este egal cu ....

. Rezultatul calculului 624:3 este egal cu ....

. Dacd 31-7+9—x=20, atunci numarul x este egal cu ....
. Rezultatul calculului 6 +16:4 este egal cu ....

. Inversul numarului % este egal cu..........

. Rezultatul calculului 10-10:5 este egal cu ....

. Rezultatul calculului 12+12:4 esteegalcu... .

. Rezultatul calculului 18—-12:3 esteegal cu ... .
. Rezultatul calculului 12—-6:3 esteegal cu ... .

. Rezultatul calculului 9-3:3 esteegalcu ... .
. Rezultatul calculului 4-4+10 esteegalcu....

. Rezultatul calculului 2-3+8 esteegalcu....
. Rezultatul calculului 6-2+6 este egal cu ... .

. Rezultatul calculului 7-3+14:2 esteegalcu....

11

B esteegalcu....

. Rezultatul calculului 16—8:2 esteegalcu ... .

. Rezultatul calculului 4+5-(12-3-4) este egal cu ... .
. Rezultatul calculului 515:5 esteegalcu... .

. Rezultatul calculului \/6_4 :4 esteegalcu....
. Rezultatul calculului (20 +2 22) : (23 —1) esteegalcu ... .
. Rezultatul calculului 12—-6-2 este egalcu ... .

. Numarul de 4 ori mai mare decat 7 este egal cu ... .
. Rezultatul calculului 4-2-2 esteegalcu ... .

. Rezultatul calculului 10+100:2 esteegalcu ... .
. Rezultatul calculului %§+ 8 esteegalcu....

. Rezultatul calculului 10-2—-20 este egal cu ... .

. Rezultatul calculului 20:2-10 esteegal cu ... .

. Rezultatul calculului 10:5-2 esteegal cu ... .

. Rezultatul calculului 4 +4- (12 —3) esteegalcu ... .

. Rezultatul calculului 25-25:(2+3) este egal cu ....

. Rezultatul calculului 10-5-50 esteegal cu ... .
. Rezultatul calculului 10-5—-10 este egal cu ... .

. Rezultatul calculului 10-10:10 este egal cu ... .

. Rezultatul calculului 3-5-15 esteegal cu ... .

. Rezultatul calculului 10+(3+7):10 este egal cu ... .
. Rezultatul calculului 3-10-10 esteegal cu ....

. Rezultatul calculului 9-36:(4+5) este egal cu ...
. Rezultatul calculului 20—-20:2 esteegal cu ....

. Rezultatul calculului 18-12:3 esteegal cu ....

. Rezultatul calculului 16 -16:4 esteegal cu ....

. Rezultatul calculului 18—6:(1+2) este egal cu ... .
. Rezultatul calculului 30-30:3 esteegal cu ....

. Rezultatul calculului 12-12:2 este egal cu ....

. Rezultatul calcululuil8+ 18: 6 este egal cu...

. Rezultatul calcululuB10- 60:3este egal cu...
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2. Fie multimile 4 ={-2;1;2;4} si B={0;4}. Multimea 4NnB={..]}.
2. Media aritmeticd a numerelor 2 si 8 este egalda cu ....

2. Inversul numarului % este egal cu ....

2. Un biciclist urca o pantd in 20 de minute. La coborarea aceleiasi pante, biciclistul isi dubleaza

viteza. Timpul 1n care biciclistul coboara panta este de ...

minute.

2. Intr-o urna sunt 7 bile albe si 3 bile albastre. Se extrage o bila. Probabilitatea ca bila extrasa s fie
albastra este egalid cu ....

2.

Media aritmeticd a numerelor 8 si 12 este egald cu ... .

2. Numerele intregi din intervalul [-5,4] sunt in numér de ....

2.
2.

2.

2.
2.

2.

2
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2. Patru caiete de acelasi tip costa 8 lei. Trei caiete de acelasi tip costa ...
2.

2. Un muncitor, lucrand cate 8 ore pe zi, poate sdpa un sant in 15 zile. Trei muncitori, lucrand cate 8
ore pe zi, sapa acelasi sant in ...

.a 5 . . a+7
.Daca —= 5 , atunci numarul

Media aritmetica a numerelor 7 si 23 este egala cu ... .
Media aritmetica a numerelor 17 i 23 este egalacu ... .

- “ . x .
Daca y este un numar real nenul si 3. , atunci produsul x-y esteegalcu....

Numérul natural nenul » pentru care é =1

3 esteegalcu....
Daca

_5

=, atunci numarul « este egal cu.
2’
% atunci numarul a este egal cu ... .
% atunci numarul a este egal cu ... .

lei.

Patru kilograme de gutui costa 16 lei. Un kilogram de gutui de aceeasi calitate costa ... lei.

zile.
I

. Cel mai mare numar din multimea A= {x ell| x<2] esteegalcu....

. Multimea solutiilor reale ale inecuatiei 3x —1<8 este intervalul ... .
2.

Un pix costa 5 lei. Dupa o reducere cu 20%, pretul pixului este de ... lei.

esteegalcu... .

Daca 10 reprezintd 50% dintr-un numar, atunci numarul este egal cu ... .

2.Daci === 9 , atunci x este egal cu .
10 5
2 a_2

. Pretul unui stilou este 20 de lei. Dupa o reducere cu 10% , pretul stiloului va fi ...

. Daca . =§, atunci numarul a este egalcu ....

. Patru pixuri de acelasi fel costa 20 de lei. Opt astfel de pixuri costa ... lei.

lei.

,atunci a este egal cu .
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=2 atunci x+4
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. Numarul pétratelor perfecte din multimea numerelor naturale de doua cifre este egal cu ....

2. Daca — 16 8 ,atunci a esteegalcu....

2. Sase carti de acelasi fel costd In total 24 de lei. Trei dintre aceste carti costd in total ... lei.

2. Stiind cd = 3 b ,numarul a-b—12 esteegalcu ... .

2. Zece caiete de acelasi fel costa in total 20 de lei. Cinci dintre aceste caiete costd in total ... lei.
2. Sase caiete de acelasi fel costd in total 18 lei. Trei dintre aceste caiete costa in total ... lei.
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< . . . x 4 .
2. Dacd x si y sunt numere reale nenule astfel incat —=—, atunci 2 este egalcu....

2. Patru kilograme de mere costad 12 lei. Doua kilograme dye mere, de acelasi fel, costa ... lei.
2. Sase caiete de acelasi fel costd 30 de lei. Trei dintre acestea costa ... lei.
2. Dintre cei 30 de elevi ai unei clase, o treime sunt fete. Numarul fetelor din clasi este egal cu ....

2. Dacid - =£ , atunci numarul x este egal cu ....
10 100

. . 1
2. Numerele reale a si b sunt nenule si %: 7 Numarul 4a—-b este egal cu ... .

2. Zece caiete de acelasi fel costa 40 de lei. Cinci dintre acestea costi ... lei.

2. Patru manuale de acelasi fel costd 40 de lei. Doua dintre acestea costa ... lei.

2. Dac E:EZ atunci nurarul x este egal cu...

2. Preaul unui obiect este d&00 de lei. Duj o ieftinire cu25%, preul obiectului va fi de... de lei.
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Intr-o urna sunt 11 bile negre si 18 bile albe. Se extrage o bila. Probabilitatea ca bila extrasa

sd fie neagrd este egald cu ....

.Daca A={1;2;3} si B={3;4}, atunci multimea 4N B este egald cu {...} .

. Fie multimea A4 = {x eR|0<x< 3} . Scrisa sub forma de interval multimea A este egala cu ....

. Dupa o reducere cu 15% , un penar costa 34 lei. Pretul initial al penarului a fost de ... lei.

. Trei kilograme de mere costa 7,5 lei. Patru kilograme de mere de aceeasi calitate costa ... lei.

. Scrisd sub forma de interval, multimea solutiilor inecuatiei 2x—4 > 0 este egala cu.........

. Cincizeci de kilograme de castraveti costd 200 lei. Cinci kilograme de castraveti de aceeasi calitate
costa ... lei.

. Se considerd multimea A = {xe R|2x< 4} . Multimea A este egala cu intervalul ... .
. Un sfert din lungimea unui drum reprezinta 12 km. Lungimea drumului este egala cu ... km.
. Cel mai mare numdr natural din intervalul (0,6) este egalcu ... .

. Se considera multimile 4={1,2,4,6,8} si B={2,4,6,8,9}. Multimea 4\ B este egald cu {...} .
. Cel mai mare numar natural care aparine intervalului (3,9] este numarul ... .

. Cel mai mic numar natural care aparfine intervalului [3,5) este numarul ... .

. Cel mai mic numar natural care apartine intervalului [10,13) este numdrul ... .

. Cel mai mare numar natural par care apartine intervalului (—2,3] este numarul ... .

. Cel mai mic numar natural care impartit pe rand la 3 si la 5 da de fiecare data restul 2 si catul
diferit de zero este egal cu ... .

3. Daca A={—1,0,1,2} si B={2,3,4} , atunci AmB:{...}.

3. Daca 8 kg de pere costd 24 lei, atunci 4 kg de pere de aceeasi calitate costa ... lei.

3. O echipa de 8 muncitori poate termina o lucrare in 4 zile. Dacd numarul muncitorilor din echipa

se dubleaza, atunci aceeasi lucrare poate fi terminata in ... zile.

3. Cel mai mare divizor comun al numerelor 30 si 45 este egal cu ... .

3. Scrisa sub forma de interval, multimea / = {xe ]R| -5<x< 3} esteegaldcu... .

3
3

. Cel mai mare numadr natural n pentru care n <8 este egal cu ... .
. Cel mai mic numar natural de doua cifre este egal cu ... .

3. Cel mai mare numdr natural care apartine intervalului [—3,3] este egal cu ... .

[

.Daca 4={2,3,4,5} si B={0, 1,2}, atunci multimea AN B este egald cu {...} .

3. Daca n este singurul numar natural din intervalul [n ,8), atunci n este egal cu ... .

3

3
3
3
3

. Cel mai mare numadr natural care apartine intervalului [1,5] esteegalcu....
. Cel mai mic numir natural din intervalul [2,6] este egal cu ... .
. Cel mai mic numar natural de doua cifre este egal cu ... .

. Cel mai mare numar natural care apartine intervalului (0,7) este numarul ... .

. Dacd A4 este multimea numerelor naturale pare si B este multimea numerelor naturale impare, atunci

multimea 4N B esteegalacu ....

3

. Cel mai mare numadr natural care apartine intervalului (2,6] esteegalcu....

3. Cel mai mic numdr natural care apartine intervalului [1, 4] este egal cu ... .
3. Suma numerelor intregi din intervalul [—1,2) esteegaldcu... .
3. Scrisa sub forma de interval, multimea M ={xe R[0<x< 4} esteegalacu....

3. Cel mai mare numar natural de doud cifre este egal cu ... .

3. Cel mai mare numar natural care apartine intervalului [8,15 ) esteegal cu ....

3. Produsul numerelor intregi din intervalul [—3, 2] este egal cu ... .
3.Daca 4={1,2,3,4} si B={4,6,8}, atunci multimea 4N B este egala cu {...}.

3. Cel mai mare numdr intreg din intervalul (—4,2] este ....

3. Numarul natural din intervalul (0,2) este egalcu ....

3. Scrisa sub forma de interval, multimea A4 = {xe ]R| 2x-12 3} este egaldcu ... .
3.Daca 4={1,2,3,4}, B={1,3,x} si AuB={1,2,3,4,5}, atunci numarul x este egal cu ....

3. Scrisa sub forma de interval, multimea 4 = {xe R

—3Sx$4} esteegalacu ....




2019 model 3. Cel mai mare nuan par din mufimea M ={1,2,3,4,5,6,§ este egal cu...
2019 simul. 3. Cel mai mare nu#m natural par, de trei cifre, scris cu cifre distmeste.. .
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4. Diametrul unui cerc este de 4 m. Lungimea razei cercului este egala cu ... m.

4. Un triunghi echilateral are latura de 4 m. Aria triunghiului este egala cu ... m?.
4. Un romb ABCD are diagonalele AC =5cm si BD =4cm. Aria rombului este egald cu ... cm°.

4. Un dreptunghi cu lungimea de 9 cm si latimea egald cu = din lungime are aria egald cu ... cm?.

4. Un dreptunghi are lungimea de 8 cm i latimea egala cu 3 din lungime. Latimea dreptunghiului este de ... cm.
4. Un patrat cu perimetrul de 16 cm are latura de......... cm

4. Un trapez cu inaltimea de 8 cm si linia mijlocie de 10 cm are aria egald cu ... cm?.

4. Perimetrul unui romb cu latura de 4 cm este egal cu ... cm.

4. Suma dintre lungimea si latimea unui dreptunghi este egald cu 10 cm. Perimetrul acestui
dreptunghi este egal cu ...cm.

. Un romb cu perimetrul de 32cm are lungimea unei laturi egald cu ... cm.
. Aria patratului cu latura de 7 cm este egald cu ... cm? .

4

4

4. Perimetrul unui patrat cu latura de 8 cm este egal cu ... cm.

4. Perimetrul unui dreptunghi cu lungimea de 7 cm &i lij{imea de 4 cm este egal cu ... cm.
4

. Aria unui triunghi care are o laturd de 6 cm si inalfimea corespunzatoare ei de 5 cm este egala cu ... cm”.

4. Perimetrul unui pétrat este egal cu 20 cm. Aria patratului este egald cu ... cm?.

4. Un cerc cu raza de 5 cm are lungimea egald cu ... cm.

4. Un trapez are bazele de 10 cm si respectiv de 16 cm. Lungimea liniei mijlocii a trapezului este
egalicu.. cm.

4. O linie mijlocie a unui triunghi echilateral este de 6 cm. Perimetrul triunghiului echilateral este
egalcu...cm.

4. Un patrat cu lungimea laturii de 3 cm are aria egald cu ... cm”.
4. Un triunghi echilateral cu latura de 2 cm are aria egald cu ... cm?.

4. Se considera triunghiul ABC cu AB=4cm, AC=6cm si BC=8cm. Dacd M este mijlocul
laturii AB si N este mijlocul laturii AC, atunci perimetrul triunghiului AMN este egalcu ... cm.

4. Rombul ABCD are diagonalele de 6 cm si, respectiv, de 8 cm. Aria rombului ABCD este

egali cu ... cm?.

4. Dreptunghiul ABCD are lungimea de 6¢cm si latimea de Scm. Aria dreptunghiului ABCD

este egald cu ... cm?.

4. Patratul ABCD are perimetrul de 24 cm . Latura 4B are lungimea egald cu ... cm.
4. Patratul ABCD are latura de 5 cm. Aria patratului ABCD este egald cu ... cm?.

4. Punctul O este situat in interiorul triunghiului echilateral 4BC astfel incat 40 = BO = CO . Masura

unghiului AOB este egaldcu... °.

4. Patratul ABCD are latura de 6 cm . Perimetrul patratului ABCD este egal cu ... cm .

4. Perimetrul unui triunghi echilateral este egal cu 18cm. Lungimea unei laturi a acestui triunghi
esteegalicu...cm.

4. Trapezul ABCD are bazele AB=6 cm si CD =4 cm . Linia mijlocie a trapezului ABCD are
lungimea de ... cm .

. Perimetrul patratului MNPQ este egal cu 24cm. Lungimea diagonalei MP este egald cu ... cm.
. Un cerc are lungimea egald cu 20z cm . Diametrul acestui cerc este egal cu ... cm.

2

4
4
4. Patratul ABCD are latura de 3 cm . Perimetrul acestui patrat este egal cu ... cm .
4. Dreptunghiul ABCD are AB=5cm si BC=3cm. Aria acestui dreptunghi este egald cu ... cm”.
4

. Suma lungimilor bazelor trapezului ABCD este egald cu 20cm. Linia mijlocie a acestui trapez
are lungimea de ... cm .

4. Perimetrul unui patrat este egal cu 16 cm . Lungimea laturii acestui patrat este egald cu ... cm.
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4. In triunghiul echilateral 4BC , masura unghiului ABC este egalicu ...°.
4. Un cerc are raza de 4,5 cm . Lungimea acestui cerc este egald cu ...zcm .
4. Lungimea unui cerc este egald cu 100z cm . Raza acestui cerc este egald cu ... cm.

4. Aria unui patrat cu latura de 6 cm este egala cu ... cm?.
4. Daca un dreptunghi are lungimea de 12 cm si latimea de 5 cm, atunci aria acestui dreptunghi
este egald cu ...cm”.

4. Rombul ABCD are diagonalele AC =16cm si BD =12cm. Lungimea laturii 4B a acestui romb
este egalicu ...cm.

4. Perimetrul unui romb este egal cu 24cm. Daca unul dintre unghiurile rombului are masura de 30°,
atunci aria acestui romb este egala cu ... cm? .
4. Un trapez are baza mare de 12cm si baza micd de 8cm. Linia mijlocie a acestui trapez are
lungimea egala cu ...cm .

4. Un cerc are lungimea de 67zcm . Raza acestui cerc este egald cu ... cm .

4. PuncteleD, E si F sunt mijloacele laturilor triunghiuluABC . Daca AB =6cm, BC =8cm si
AC =10cm, atunci perimetrul triunghiuluDEF este egal cu.. cm.

4. Aria unui cerc este egatu 10077 cnf . Raza acestui cerc este egal ... cm.




2010 model 5. Aria totald a unui cub este egald cu 150 dm®. Muchia acestui cub este de ... dm.
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5. O prisma dreapta are ca baze triunghiurile echilaterale ABC, respectiv A'B'C'
. Misura unghiului dintre dreptele 4B si B'C' esteegalicu ...’

5. O prisma dreaptd ABCA'B'C’ are ca baze triunghiurile echilaterale ABC si A'B'C'. Daca
AB = AA'=4m, atunci suma lungimilor tuturor muchiilor prismei este egald cu ... m.

5. Se considera cubul ALGORITM din Figura 1. Masura unghiului dintre dreptele
AM si LG esteegalicu... °

5. In Figura 1 este reprezentati o prisma triunghiulara dreapti ABCA'B'C'
care are toate fetele laterale patrate. Masura unghiului dintre dreptele
AB' si CC' esteegalacu... °.

5. In Figura 1 este reprezentat un tetraedru regulat
VABC in care AB=5 cm. Suma lungimilor tuturor

muchiilor tetraedrului este egala cu........... cm

| .

5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Daci aria totald a cubului este egala cu

600 cm? , atunci muchia cubului este de ... cm.

5. In Figura 1 este reprezentat cubul ABCDEFGH cu muchia de
5cm. Aria totald a cubului este egald cu ... cm’.

5. Se considera cubul ABCDMNPQ din Figura 1. Masura unghiului dintre dreptele
AB si DQ este egalicu....° .

5. In Figura 1 este reprezentat un tetraedru regulat
VABC. Daca o muchie are lungimea de 5cm,
atunci suma lungimilor tuturor muchiilor este egald cu ... cm.

5. Se considera tetraedrul regulat ABCD
din Figura 1. Suma lungimilor tuturor muchiilor sale este
egald cu 54 cm. Lungimea unei muchii este egala cu ... cm.

5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH
cu latura de 3 cm. Volumul cubului este egal cu ... cm’.

5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH . Aria pitratului
ABCD este egald cu 9 cm’. Aria totali a cubului este egali cu ... cm’,

5 In Figura | este reprezentati o prisma dreapti ABCA'B'C'
cu baza triunghi echilateral. Dacd AB = AA'=5 cm, atunci perimetrul patrulaterului
ABB'A' este egal cu ... cm.




2014 model 5. in Figura 1 este reprezentat un tetraedru regulat ABCD in care BC =6 cm.
Suma lungimilor tuturor muchiilor tetraedrului regulat ABCD este egald cu ... cm.

2014 mod.1 5, In Figura I este reprezentat un tetraedru regulat V4BC . Masura unghiului dintre dreptele
AV si AC esteegalicu...®.

2014 mod.2 5. In Figura 1 este reprezentat un tetraedru regulat 4ABCD
cu muchia de 8 cm. Aria totald a tetraedrului este egali cu ...cm?.

2014 mod.3 5. In Figura 1 este reprezentatd o piramidd patrulaterd regulati care
are muchia bazei de 10 cm si muchia laterald de 13 cm. Apotema piramidei este de ... cm.

2014 mod.4 5. In Figura 1 este reprezentat cubul ALGORITM . Misura unghiului dintre dreptele
LT si AL este egalacu...®.

2014 mod.5 5. In Figura I este reprezentati piramida triunghiulara regulati VABC .
Dacd AV + AB =22 cm, atunci suma lungimilor tutu
ror muchiilor piramidei este egald cu ... cm.

2014 simul. 5, In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D".
. Masura unghiului determinat de dreptele AD' si B'C este egalacu ...’

2014 5. In Figura 1 este reprezentat un tetraedru regulat ABCD in care AB=8cm
. Suma tuturor muchiilor tetraedrului ABCD este egald cu ... cm. S

2014 spec. 5. In Figura 1 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic 4ABCDEFGH
in care AB=6cm, BC=4cm si BF =5 cm. Volumul paralelipipedului

ABCDEFGH esteegalcu ... cm’.

2014 rez. 5, In Figura I este reprezentat un cub ABCDEFGH care are latura de 5 cm
. Volumul cubului ABCDEFGH este egal cu ... cm’.

2015 model 5. In Figura I este reprezentata o sferd cu raza de 3 cm

. Volumul sferei este egal cu ... rem’.

2015 simul. 5. In Figura I este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D'. Suma lungimilor muchiilor care au in comun
varful A este egald cu 36 cm . Lungimea muchiei 4B este egalacu ... cm.

2015 5. In Figura I este reprezentat un cub ABCDEFGH
. Masura unghiului determinat de dreptele 4B si BF esteegalicu...®.
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2017 model
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2017 spec.

5.In Figura 1 este reprezentat un con circular drept cu raza bazei
AO=3cm si Indltimea VO =4cm . Generatoarea VA
a acestui con este egalid cu ... cm.

5. In Figura I este reprezentat un con circular drept cu raza bazei
AO=3cm si generatoarea V4 =5cm. inél;imea VO
a acestui con este egala cu ... cm.

5.1n Figura I este reprezentat un cub ABCDEFGH cu muchia de 5cm.
Aria totald a cubului ABCDEFGH este egalacu ... cm?>.

5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D' cu
AB =3 cm. Aria dreptunghiului ACC'A4"' este egald cu ... cm? .

5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH.
Masura unghiului determinat de dreptele AB si AD esteegalacu...®.

5.1In Figura 1 este reprezentat un paralelipiped dreptunghic
ABCDA'B'C'D' . Masura unghiului determinat de dreptele
AD si AA' esteegalacu... °.

5.In Figura 1 este reprezentat un con circular drept, cu
indltimea YO =8 cm si raza bazei AO=6 cm.
Generatoarea VA4 a acestui con are lungimea egald cu ... cm.

5. n Figura 1 este reprezentat un cilindru circular drept cu raza de 4 cm
si generatoarea de 10 cm. Aria laterald a acestui cilindru este egala
cu... rem?.

5. In Figura 1 este reprezentat un tetraedru regulat ABCD , cu
BC =5cm. Suma lungimilor tuturor muchiilor tetraedrului
ABCD esteegalicu ...cm.

5. In Figura I este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D' cu
AB =6 cm. Perimetrul triunghiului ACD' este egal cu ... cm.

5. In Figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH cu AB=2cm.
Lungimea diagonalei BH a cubului ABCDEFGH este egaldcu ...cm .



2017 5. In Figura 1 este reprezentat un tetraedru regulat ABCD . Daci
suma lungimilor tuturor muchiilor tetraedrului este egala
cu 12cm, atunci lungimea muchiei AB este egald cu ...cm .

2017 rez. 5. In Figura I este reprezentat un tetraedru regulat ABCD cu

AB =6 cm. Suma lungimilor tuturor muchiilor tetraedrului este egald cu ...cm .

2018 model 5. Sectiunea axiald a cilindrului circular drept reprezentat in Figura 1 ;

este un patrat cu latura de 6¢cm . Volumul acestui cilindru este egal cu ...7cm” .

2018 simul. 5. In Figura I este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D".
Mésura unghiului determinat de dreptele AB'si CC' este egalacu...®.

2018 5. In Figura 1 este reprezentat paralelipipedul dreptunghic
ABCDA'B'C'D' cu AB=10cm,BC=5cm si 44'=4cm.
Volumul acestui paralelipiped este egal cu ... cm’ .

2018 rez. 5, In Figura I este reprezentat un cub ABCDEFGH cu AB=4cm .
Distanta dintre planul (A4BC) si planul (EFH) este egald cu ... cm .

2019 model 5. Tn Figura 1 este reprezentat un cubBCDA'B'C'D" .
. Masura unghiului determinat de drepté&lB' si BB' este egalcu...°.

2019 simul. 5. In Figura 1 este reprezentat un paralelipiped dreptunghRCDA'B'C'D'
cu baza ptrat. Masuraunghiului determinat de drepteBC si

A'C' este egalcu...°.

a



2010 model 6. Toti elevii unei clase au sustinut teza la matematica .
Rezultatele obtinute sunt reprezentate in graficul de
mai jos. Conform graficului, clasa are un numar de ... elevi.

numar elevi
1
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nota la teza

2010 6. Figura de mai jos reprezintd graficul deplasarii unui bl 7 /

vehicul pe parcursul a 5 ore. in aceasta perioada, -
vehiculul stationeaza timp de ... ore. -

2010 spec. 6. In graficul de mai jos, diferenta dintre temperatura cea mai mare si cea mai mici este egali cu ... °C.
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2011 model 6. In graficul de mai jos sunt reprezentate rezultatele obtinute de toti elevii unei clase la teza din
semestrul al [I-lea la matematica. Numarul elevilor din acea clasa este egal cu ....
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2011 6. In tabelul de mai jos este prezentata repartitia elevilor unei scoli dupa notele obtinute la un concurs.
Note | mai mici decat 5 5-5,99 6-6,99 7-17,99 &8-8,99 9-999 | 10
Nr. de 8 12 25 20 15 8 2
elevi

Numarul elevilor care au obtinut o nota mai mica decat 7 este egal cu ....



2011 spec. 6. In graficul de mai jos sunt reprezentate profiturile lunare ale unei firme in primul semestru al anului

2011. Profitul total realizat de firma in aceasta perioada de timp este egal cu......... mii lei.
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2012 model 6. Numarul elevilor dintr-un lot de atletism si varstele lor sunt reprezentate in tabelul de mai jos.
Varsta (ani) | 11 | 12| 13 | 14
Numaérelevi | 9 | 4 | 5 | 2

Numarul elevilor din lot este egal cu ....

2012 6. In diagrama de mai jos sunt reprezentate rezultatele obtinute de elevii unei clase la un test.
Numarul elevilor din clasé care au obtinut la test cel putin nota 8 este egal cu ... .

Numarul elevilor

care au obtinut nota n 4
7 e
6 i
5 b o - ---
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2
1 4
Nota n
' ' obtinuta
45 6 7 8 9 10 i
2012 spec. 6. In tabelul de mai jos este prezentata repartitia elevilor unei clase dupa inaltimile lor, masurate in
centimetri.
Inaltimea (cm) 120-129 130-139 140-149 150-160
Numar de elevi 2 3 15 5
Numarul elevilor care au indltimea mai mica de 140cm este egal cu ... .
2012 rez. 6. in tabelul de mai jos este prezentata repartitia elevilor dintr-o echipi de fotbal dupa inaltimile lor
masurate in centimetri.
Inaltimea (cm) 140 - 149 150 — 159 160 - 170
Numar elevi 2 3 6

Numarul elevilor din echipa cu inaltimea mai mica decat 160 cm este egal cu ... .



2013 model 6. In tabelul de mai jos este prezentat numirul de elevi repartizati pe grupe de varsti, membri ai

corului unei scoli.  Vargta (ani) | 11] 12 ] 13 | 14
Numarelevi | 10 | 10 | 11| 9

Numarul elevilor din cor cu varsta de cel putin 12 ani este egal cu ... .

2013 6. In tabelul de mai jos sunt prezentate rezultatele obtinute la un test de elevii unei clase.
Nota 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Numir de elevi 0 1 3 1 4 5 6 5 4 1

La acest test, nota 8 a fost obtinuta de un numar de ... elevi.

2013 spec. 6. Elevii claselor a VIII-a dintr-o scoala au fost chestionafi cu privire la optiunile lor pentru clasa a
IX-a. Rezultatele chestionarului sunt reprezentate in diagrama de mai jos. Numadrul elevilor care au
optat pentru profilul real este egal cu ... .
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2013 rez. 6. Membrii ansamblului folcloric al unei scoli sunt grupati dupa varsta astfel:
Varsta (ani) 11 12 13 14
Numar de elevi 10 9 8 9

Numarul elevilor din ansamblu cu varsta de 13 ani este egal cu ... .

2014 model 6. In tabelul de mai jos este prezentata repartitia elevilor unei clase, dupi sportul la care sunt inscrisi
in cadrul unui club sportiv.

Tip de activitate volei baschet tenis handbal

Numidr de elevi 10 7 4 5

Numarul elevilor din clasa care sunt Inscrisi la volei este egal cu ... .

2014 mod.1 6. In graficul de mai jos este reprezentat numirul de elevi dintr-o scoald, pe grupe de vArsta.
Numarul elevilor din gcoala cu varsta mai mare sau egala cu 14 ani este egal cu ... .

Numarul elevilor
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in 1z 13 a s Varsta in ani impliniti

2014 mod.2 6. In graficul de mai jos este reprezentat numarul elevilor unei scoli, Inscrisi la cursuri semestriale
de limbi straine. Cel mai mic numar de elevi Inscrisi la cursurile semestriale de limbi straine s-a
inregistrat in semestrul ... .

Biimia tallre |
Nimaa garmand |
Dimiza sngiacd

oS HEEBEDE

Bemeeln Sirrizetnl 8 |-=R



2014 mod.3 6. in diagrama de mai jos sunt reprezentate rezultatele obtinute de elevii unei scoli la un test.
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Nota 10 a fost obtinuta de ... % din numarul elevilor care au sustinut testul.

2014 mod.4 6. In graficul de mai jos, portiunea hasurati reprezinti ... % din suprafata discului de centru O.

2014 mod.5 6. in graficul de mai jos sunt reprezentate profiturile sau pierderile lunare ale unei firme in cel de-al
doilea semestru al unui an. Numarul lunilor din al doilea semestru in care firma a inregistrat pierderi
esteegalcu.... feafitul
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2014 simul. 6. In tabelul de mai jos este dat numirul de elevi din fiecare clasd a VIII-a dintr-o scoala, la inceputul

unui an scolar, respectiv la sfarsitul aceluiasi an scolar.

Clasa a VIII-a A a VIlI-a B a VIlI-a C
Numdr de elevi
la inceputul anului scolar 24 27 29
la sfarsitul anului scolar 26 25 27

La sfarsitul anului scolar, numarul total al elevilor din clasele a VIlI-a ale acestei scoli este egal cu ... .




2014

2014 spec.

2014 rez.

2015 model

2015 simul.

2015
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6. In diagrama de mai jos sunt prezentate optiunile celor 100 de elevi din clasele a V-a ale unei
scoli, optiuni referitoare la studiul limbilor moderne.

Numarul elevilor din clasa a V-a care opteaza pentru studiul limbii spaniole este egal cu ... .

6. In tabelul de mai jos este reprezentati o dependentd functionala.

X -2

-1

0

y=x+2 0

1

m

Numarul real m este egalcu....

6. Elevii claselor a VIII-a dintr-o scoald au donat cirti pentru biblioteci. In diagrama de mai jos
este prezentata repartitia elevilor dupa numarul de carti donate bibliotecii de catre fiecare elev.

&0
30
KT

ws Nirn e elevi

3 carli

carli

foari 10 carli

Numarul elevilor care au donat cate 5 carti este egal cu ... .

6. in graficul de mai jos este prezentatd repartitia

elevilor claselor a VIlI-a dintr-o scoald, in functie
de notele obtinute la teza de matematica pe semestrul 1.

Numarul elevilor care au obtinut nota 9 este egal cu ... .

6. In graficul de mai jos este reprezentati
dependenta dintre distanta parcursa
de un autocar si timpul in care este parcursa
aceasta distantd. Distanta parcursa
de autocar in 120 de minute este de ... km.

6. In diagrama de mai jos este prezentata reparti
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tia elevilor unei clase a VIlI-a, in functie de notele

obtinute la teza de matematica pe semestrul al Il-lea.

Numarul elevilor care au obtinut nota 10 este egal cu ... .
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2015 spec. 6. In tabelul de mai jos sunt prezentate temperaturile masurate la o statie meteorologica, la aceeasi
ord, 1n fiecare zi a unei sdptdmani din luna mai.

Ziva Luni | Marti | Miercuri | Joi | Vineri | Sambatd | Duminica

Temperatura (°C) 13 15 14 13 12 19 16

Cea mai mica temperaturd masurata in acea sdptamana a fost de ... °C.

2015 rez. 6. In tabelul de mai jos sunt prezentate temperaturile masurate la o statie meteorologici, la aceeasi
ord, 1n fiecare zi a unei saptdmani din luna aprilie.
Ziva Luni | Marti | Miercuri | Joi | Vineri | Sdmbatd | Duminica
Temperatura (°C) 11 18 15 15 13 19 17

Cea mai mare temperaturd masurata in acea saptamana a fost egala cu ... °C .

2016 model 6. intr-o scoald, pentru alegerea reprezentantului consiliului elevilor, au votat 600 de elevi.
Rezultatele votului sunt prezentate in diagrama de mai jos. can

Numarul elevilor din scoald care au votat pentru Mihai este egal cu ... . P

2016 simul. 6. in tabelul de mai jos este prezentati repartitia elevilor unei clase a VIll-a, in functie de mediile
obtinute la matematica, pe semestrul .

Media 4 5 6 7 8 9 10
Numar elevi 1 3 6 7 5 4 2

Numarul elevilor din aceasta clasa care au obtinut la matematica, pe semestrul I, cel putin media 6 si cel
mult media 9 este egal cu ....

2016 6. in diagrama de mai jos este prezentatd repartitia notelor obtinute la un test la matematica, de
elevii unei clase a VIII-a dintr-o scoala. Conform diagramei, numarul elevilor care au ob-
tinut nota 5 la acest test este egal cu ... .

B Numair elewi




2016 spec. 6. In diagrama de mai jos este prezentati repartitia dupa varsta
a elevilor unui club sportiv.

Numar de elevi
140

120
100
80
60
40
20
0

6 ani 7 ani 8 ani 9 ani 10 ani
Numarul elevilor acestui club sportiv care au varsta de 7 ani este egal cu ... .

120

2016 rez. 1 6. In graficul de mai jos este reprezentat profitul, s

exprimat in mii lei, realizat de o firma in ultimii

Cc1nc1 ani. B0

In perioada mentionata , cel mai mare profit al firmei ig -;

a fost inregistrat inanul ... . 20 | .
0
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2016 rez. 2 6. Intr-o scoald, pentru alegerea reprezentantului consiliului ele-
vilor, au votat 300 de elevi. Rezultatele votului sunt prezentate

in diagrama de mai jos. Mihal
Numarul elevilor din scoala care au votat pentru Radu este egal cu ... . #®idin
TOLuTi
2017 model 6. In diagrama de mai jos este prezentatd repartitia dsipi
celor 30 de elevi ai unei clase a VIII-a, dupa st ' . 8
optiunile lor referitoare la continuarea studiilor. s
Conform diagramei, numarul elevilor din clasé care
au optat pentru filiera teoretica este egal cu ... .
Filizn
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2017 simul. 6. in diagrama de mai sus sunt prezentate valorile te o
mperaturilor inregistrate la o statie meteo, din doua -} it et Tt
in doud ore pe parcursul unei zile, intre ora 7 si ora 19. :: [T '_'_:_r_:_1
Conform diagramei, diferenta dintre temperatura inregistrata 20 P E. '
la ora 17 si temperatura inregistrata la ora 7 este egala cu ... °C. 18- * '
16 fececn |
14 =% : E
T 11131817 18 Ora




2017 spec.

2017

2017 rez.

2018 model

2018 simul.

6. In diagrama de mai jos sunt prezentate distantele parcurse de cinci alergétori, in timpul unui
antrenament de o ora. -

. mDi=taara parcursi
8 (expririati in ko)

Andyi Bopden  Cosoe Dhany Eupen

Conform diagramei, distanta parcursa de Cosmin este mai mare decat distanta parcursd de Bogdan
u...km.

6. In tabelul de mai jos este prezentat numarul de elevi al fiecareia dintre clasele unei scoli.

Clasa aV-aA aV-aB |aVI-aA |aVI-aB |aVIl-aA|a VIl-aB|a VIII-a A|a VIII-a B
Numérde | 26 30 28 24 26 30 28
elevi

Conform tabelului, numarul total al elevilor din clasele a VIII-a ale acestei scoli este egal cu ....

6. in diagrama de mai jos este prezentati repartitia celor 400 de elevi ai unei scoli, in functie de
modul lor de deplasare spre scoala.
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Conform diagramei, numarul elevilor care se deplaseaza spre scoald cu bicicleta este egal cu ....

6. In tabelul de mai jos este prezentati repartitia elevilor unei clase a VIII-a, in functie de notele
obtinute la teza la matematica, in semestrul al Il-lea.

Nota la teza 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Numar de elevi 0 0 1 2 3 4 5 6 5 3

Conform tabelului, numérul elevilor care au obtinut la tezd cel putin nota 9 este mai mare decét
numarul elevilor care au obtinut la tezd cel mult nota 4 cu ....

6. In diagrama de mai jos este prezentata situatia statistici a notelor obtinute de elevii unei clase a VIII-a
la teza de matematica pe semestrul 1.
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Conform diagramei, medla notelor obtinute de elevii clasei a VIII-a la teza de matematica pe semestrul |
esteegalacu....
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2018

2018 rez.

6. In tabelul de mai jos sunt prezentate temperaturile
inregistrate la ora 8, la o sta tie meteo, in fiecare zi a unei saptamani din luna februarie.

Ziua luni marti | miercuri joi vineri | sdmbata | duminica
Temperatura
(°C) -1 -8 -10 -3 1 3 5

Conform tabelului, media aritmetica a temperaturilor pozitive Inregistrate este egald cu ...°C.

6. In diagrama de mai jos sunt prezentate, in procente, rezultatele obtinute la aplicarea unui
chestionar. La chestionar au raspuns 2000 de persoane.

Ik
pach]

Conform diagramei, numirul de persoane care au ales la chestionar raspunsul ,,Da” este egal cu ....

2019 model 6. In tabelul urrdtor sunt prezentate informiareferitoare la

tarile reprezentate intr-un proieatterngional si la nunarul de participati din fiecaretara.

Tara Romanig Italia Fram | Olanda| Spanig Polonia
Numar de participati 15 8 10 5 3 9

Conform tabelului, procentul reprezentat de arhde participan din Frana, din nundrul total de
participani este...%.

2019 simul. 6. In diagrama de mai jos sunt prezentate valorilepiraturii indicate de un termometru, intr-o zilae

orall, parila oral9. Masufatorile au fost efectuate din®dm of.
) T — ———
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Conform diagramei, cea mai mare difg#edintre temperaturile inregistrate este egai...°C.
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Desenati, pe foaia de examen, o piramida patrulatera regulata de varf S si de baza ABCD.
Desenati, pe foaia de examen, o piramida triunghiulara regulata de varf S si bazd ABC.

Desenati, pe foaia de examen, o piramida triunghiulara regulata de varf Ssi bazd ABC.

Desenati, pe foaia de examen, o piramida patrulatera regulaté care are baza ABCD si varful V.
Desenati, pe foaia de examen, o piramida triunghiulara regulata de varf V' si bazd ABC.

Desenati, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDEFGH.

Desenati, pe foaia de examen, o prisma dreaptd ABCMNP cu baza ABC triunghi echilateral.
Desenati, pe foaia de examen, o piramida patrulatera regulatad de varf V' si baza ABCD.
Desenati, pe foaia de examen, o piramida patrulaterd regulata de varf V' si bazd 4BCD .
Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDEFGH .

Desenati, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDEFGH.

Desenati, pe foaia de examen, o piramida triunghiulara regulata cu varful S si baza ABC.

Desenati, pe foaia de examen, un tetraedru regulat ABCD .
Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDA'B'C'D’.

Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDEFGH .

Desenati, pe foaia de examen, o prisma dreaptd ABCA'B'C" cu baza triunghiul echilateral ABC.
Desenati, pe foaia de examen, o prisma dreapta ABCDA'B'C'D' cu baza patratul ABCD .
Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDEFGH .

Desenati, pe foaia de examen, o piramida triunghiulara regulatd de varf S si bazd ABC.

Desenati, pe foaia de examen, o prisma dreaptda ABCA'B'C' cu baza triunghiul echilateral 4ABC .

Desenati, pe foaia de examen, o prisma dreaptd 4ABCA'B'C' cu baza triunghiul echilateral ABC .

Desenati, pe foaia de examen, o prisma dreaptd ABCA'B'C' cu baza triunghi echilateral.

Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDA'B'C'D".
Desenati, pe foaia de examen, o piramida patrulatera regulata cu varful S si baza ABCD .

Desenati, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDEFGH .
Desenati, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D".

Desenati, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D".
Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDA'B'C'D".

Desenati, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDEFGH .
Desenati, pe foaia de examen, un cilindru circular drept cu sectiunea axialda ABB'A4".
Desenati, pe foaia de examen, o piramida patrulatera regulata cu varful V' si baza ABCD .

Desenati, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D".
Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDEFGH .

Desenati, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDEFGH .
Desenati, pe foaia de examen, un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D".

Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDA'B'C'D".
Desenati, pe foaia de examen, o piramida triunghiulara regulata cu varful J si baza triunghiul 4BC .

Desenati, pe foaia de examen, o prisma dreaptda ABCA'B'C' cu baza triunghiul echilateral 4BC .
Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDEFGH .

Desenati, pe foaia de examen, o prisma dreaptd ABCA'B'C' cu baza triunghiul echilateral ABC .
Desenati, pe foaia de examen, o piramida patrulatera regulata de varf V' si baza ABCD .
Desenati, pe foaia de examen, o prisma dreaptd ABCDEF cu baza triunghiul echilateral ABC .
Desenati, pe foaia de examen, un cub ABCDA'B'C'D".

Desenati, pe foaia de examen, o prisma dreaptd ABCA'B'C' cu baza triunghi echilateral.
Deseng, pe foaia de examen, o pirarhigatrulate® regulas de varfV si bazi ABCD .

1. Deseng, pe foaia de examen, o pirarhitiunghiula& cu varfulV si baza ABC .
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2. Intr-o bibliotecd, pe un raft se afld 24 de carti, iar pe alt raft se afli de doua ori mai multe carti. Cate carti

se afld, in total, pe cele doua rafturi?

2. Un elev cumpara 10 carti, de literaturd si de matematica. El plateste 9 lei pentru o carte de literatura
si 7 lei pentru o carte de matematicd, cheltuind astfel 76 lei. Cate cérti de matematicd a cumparat elevul?
2. Media aritmeticd a doua numere naturale este 17,5 si unul dintre numere este 7. Determinati al doilea numar.

2. Se considerd multimea A4 = {x eR/ |3x - 2| < 4} . Enumerati elementele multimii 4 "N .

2. Determinati perechile de numere naturale (a,b) pentru care are loc egalitatea a-l = %
+
. I 3x+2
2. Enumerati elementele multimii 4 = {x/xe Z - {-1}, ) e’Z}.
2. Calculati Sa—11b+21c, stiind cd 2a+b—3c=15 si a—4b+8c=25,unde a,b,ceR.

4
J5+1
2. Arataticd a=2- (8+x/§) -3. (4+\/§) este numar Intreg.
4

3-+5

2. Calculati media geometrica a numerelor a = V8133 +427 si b= ‘2 -3 ‘ +

2. Se considera numerele a = si b=15:/3+1. Calculati media geometrica a celor doud numere.

2. Aratati cd numarul a = ‘\/g - 3‘ + este intreg.

1

2-3°

2. Aritati cd 2 +4/8 =312 =0.
2. Calculati media aritmetica a numerelor a §i b, stiind ca a= 1 +2 si b= 2 +é .
) 35 3 5
2. Aratati ca V3+12-343=0.
3

2. Calculati media aritmetica a numerelor a si b, stiind cd a = % —=sib=— +% .

2. Determinati numerele intregi x, stiind ca este numadr intreg.

X—
2
2. Calculati media aritmetica a numerelor a =8 — 3\ﬁ + %(3 + \ﬁ ) si b=24.

2. Un vapor a plecat din portul A4 spre portul B dimineata la ora 7. In aceeasi dimineata, la aceeasi
ord, pe acelasi traseu, din portul B a plecat spre portul 4 o salupa care se deplaseaza cu viteza de
doud ori mai mare decat cea a vaporului. Salupa si vaporul s-au intalnit in acea zi la ora 12.
Determinati ora sosirii vaporului in portul B.

2. O cutie contine 22 de bomboane. Mama imparte bomboane din cutie, Tn mod egal, celor 4 copii ai

ei. Determinati numarul minim de bomboane care raman in cutie.

4o 1 1 i b= 1 N 1
-2 3-8

2. Se considerda numerele reale Arétati ca

+—
\/§+2 3+J§
a+b=6+24/5.

2. Determinati numarul natural z, cuprins intre 40 si 50, stiind c@ la Tmpértirea lui prin 6 si prin 8 se
obtine de fiecare data restul 1.

2. Calculati media geometricd a numerelor a =23 +1 si 5=3+3:3.

2
ﬁ_l—ﬁzl.

2. Determinati numarul real a stiind ca a3 =27 .

2. Aréatati ca

2. Calculati media aritmetica a numerelor reale x = 2(4 7 ) siy= 27 .

2. Determinati numerele naturale de trei cifre, de forma abc, stiind cad sunt divizibile cu 5 si au suma
cifrelor egald cu 22.

2. Calculati media aritmeticd a numerelor de doud cifre, multipli ai lui 40.
2. Calculati media aritmetica a numerelor naturale care sunt divizori ai lui 7.

2. Calculati media geometricd a numerelor x=8-2-3 §i y = 2%
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2. Determinati numérul ab, scris in baza 10, stiind cd ab—ba=a(b-1), unde a si b sunt numere
diferite, prime intre ele.

2. Determinati numarul natural de trei cifre, de forma abc, stiind ca abc = ab+bc+ca sia#0.

2. Stiind ca x=+3 si y:L, aratati ca £+1=E.

J3 y x 3

. . a . .. .. . 3a-2b
2. Stiind ca 3 =4 ,unde a si b sunt numere reale nenule, ardtati ca =10.
N 1 5 . o« 2 117
2. Stiind ca a+—= > unde a este numar real nenul, aratati cd a” + — = e
a a

N 1 y ST 1
2. Stiind cd x+—=-2,unde x este numadr real nenul, aratati ca ¥+ — = 2.
x X

2. Calculati media geometrica a numerelor a = 3100398 i p=3.2-2.

2. Determinati numerele Intregi x pentru care numarul este natural.

X —

. L . . 6 <
2. Aréatati cd media aritmetica a numerelor a =64 si b=—=+2—-+/18 este egald cu 5.

2
1 5

2
2. Arétati ca (l+0,5)(l—0,5)+£—) ==

2) 4

2. Aratati ca media geometricd a numerelor a =0,36 si b=0,25 este egald cu 3

10°
2. Aratati cd suma numerelor xz(\/i-kin/E—(\/g-kL]\/g si yz( 3 + 2 j: !
} o 2 3 25 345 ) 4180
patratul unui numar natural.

2. Determinati numerele naturale x si y, stiind cd numarul x este prim si x+4y=30.

este

2. Ardtati ¢ numirul natural N =2"" —2""2 £ 7.2 _2" este divizibil cu 17, pentru orice numar
natural ».

2. Produsul a doud numere naturale este egal cu 108. Determinati suma celor doud numere, stiind
ca 6 este cel mai mare divizor comun al lor.

. . . . 2 . 12
2. Aratati ca media aritmeti€ a numerelora = (2+ \@) si b=7-— este egdlcu 7.

NE

2. Determinai numarul naturalab, stiind ca ba+5(a+ 2b) = 124.
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3. Intr-o punga sunt bomboane. Daci bomboanele se impart in mod egal unui grup de 4 copii, atunci riman in
pungd 3 bomboane. Dacd bomboanele se impart in mod egal unui grup de 7 copii, atunci raman in punga 6
bomboane.

a) Verificati dacd in punga pot fi 55 de bomboane.

b) Care poate fi cel mai mic numéar de bomboane din punga, inainte ca acestea sa fie impartite copiilor?

3. O persoani are o sumia S de bani. In prima zi cheltuieste 30% din suma S, a doua zi cheltuieste
40% din suma S, iar a treia zi cheltuieste 2 din suma S.

a) In ce zi cheltuieste cel mai putin persoana respectiva?
b) Persoanei 1i raméan 100 de lei dupa cele 3 zile. Determinati valoarea sumei S.

3. Pretul unui telefon mobil a scazut cu 10% si, dupd o saptdméana, noul pret a scizut cu inca 10%.
Dupa cele doud modificari de pret, telefonul costa 81 de lei.

a) Arétati ca pretul initial al telefonului a fost de 100 de lei.

b) Cu ce procent din pretul initial s-a micgorat pretul produsului dupa cele doua ieftiniri?

3. Din dublul unui numar necunoscut se scade 0,(3). Diferenta obtinutd se imparte la 1,4(6) si se
obtine rezultatul 0,(45). Determinati numarul necunoscut.

3. Pretul unui televizor s-a marit cu 10%. Dupa un timp, noul pret al televizorului s-a micgorat cu 10%.
Dupa aceste doud modificari televizorul costd 1980 lei. Determinati pretul initial al televizorului.

3. Se considera doud numere reale pozitive distincte. Suma lor se Inmulteste cu diferenta lor. Produsul
astfel obtinut este un numdar pozitiv cu 4 mai mic decat patratul numarului mai mare. Determinati cel
mai mic dintre cele doud numere.

3. Maria acititin 5 zile o carte care are 230 de pagini. In fiecare zi, Incepand cu a doua, Maria a citit
cu trei pagini mai mult decat in ziua precedentd. In a cata zi numarul total de pagini citite in ziua
respectiva este un numar prim?

3. Intr-o clasa sunt 26 de elevi. Daci din clasi ar pleca doui fete si trei bdieti, atunci numarul
fetelor ar fi egal cu dublul numarului baietilor. Determinati numarul fetelor din clasa.

3. Un pix si o carte costa 10 lei, cartea si un caiet costd 9 lei, iar caietul si pixul costd 5 lei.
Determinati pretul cartii.
3. Numarul pasarilor dintr-o gospodarie este mai mare decat 70, dar mai mic decat 80. O treime din

numarul pasdrilor sunt gdini, un sfert din numarul pasarilor sunt rate si restul sunt gaste. Determinati
numarul gastelor din gospodarie.

3. Suma a doud numere reale este egald cu 1,(6) si diferenta lor este egala cu 0,(3). Determinati
cele doud numere.

3. Ana si Bogdan au impreuna 7 mere, iar Ana si Calin au impreuna 8 mere. Determinati cate mere
are Ana, stiind cd, Tmpreund, cei trei copii au 12 mere.

3. Preful inifial al unui produs este 1000 de lei. Calculafi prejul produsului dupi o ieftinire cu 10%
din prejul inijial.

3. Determinati numerele reale a si b, a>b, stiind ca suma lor este egald cu 10, iar diferenta lor
este egaldcu 2.

3. Intr-o clasa sunt 27 de elevi. Numarul baietilor din clasa reprezinti 80% din numarul fetelor din
clasa. Determinati numarul baietilor din acea clasa.

3. Pretul unei bluze s-a redus cu 10%, iar dupa reducere bluza costd 162 de lei. Calculati pretul
bluzei inainte de reducere.

3. O firma are 120 de angajati. Determinati numarul barbatilor angajati in firma, stiind cd numarul
femeilor reprezintd 20% din numarul barbatilor.

3. Matei a cheltuit pentru cumpdrarea unor caiete cu 1 leu mai putin decat jumatate din suma pe
care o avea la el. Apoi, Matei a cumparat o carte cu o treime din banii ramasi §i cu inca 5 lei. Dupa
cumpararea caietelor si a cartii, lui Matei i-au mai ramas 29 de lei. Calculati suma initiald pe care o
avea Matei la el.
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3. Determinati doud numere reale pozitive, stiind ca produsul lor este egal cu 16 si valoarea raportului
lor este egala cu 4.

3. Suma dintre jumatatea unui numdr real pozitiv x si
Determinati numarul x.

% este egald cu dublul numéarului x.

3. Matei a cheltuit sambatd dupa amiazd doua cincimi din suma pe care o avea dimineata. Duminica,
dupa ce a mai cheltuit incd 13 lei, Matei mai are 8 lei din suma initiald. Determinati suma pe care a
avut-o Matei sambata dimineata.

3. lon parcurge cu autocarul un drum in trei zile. In prima zi a parcurs 20% din drum, in a doua zi

30% din rest §i in a treia zi ultimii 560 de kilometri din drum. Determinati lungimea drumului
parcurs de Ion in cele 3 zile.

3. Andrei si Cristina i-au cumparat impreuna un cadou fratelui lor. Andrei a contribuit cu 60% din
pretul cadoului, iar Cristina cu restul de 80 de lei. Determinati pretul cadoului.

3. Cele 428 de scaune dintr-o sald de spectacole sunt asezate in 20 de randuri, fiecare rand avand
21 sau 22 de scaune. Determinati numarul de randuri din sala care au cate 22 de scaune.

3. Un autoturism a parcurs un traseu in doud zile. In prima zi autoturismul a parcurs 30% din
lungimea traseului, iar in a doua zi autoturismul a parcurs restul de 350 km. Calculati lungimea
intregului traseu.

3. Un elev citeste o carte in doui zile. In prima zi el citeste 47% din numarul de pagini ale cartii, iar a
doua zi citeste cele 53 de pagini care au mai rdmas. Calculati numarul de pagini ale cartii.

3. Mihai a cheltuit o sumi de bani in doui zile. In prima zi Mihai a cheltuit 30% din suma, iar in a
doua zi restul de 35 de lei. Calculati suma de bani cheltuitd de Mihai in prima zi.

3. Numerele x si y sunt direct proportionale cu numerele 3 si 4. Determinati cele doud numere,
stiind cd y este cu 14 mai mare decét x.

3.0Intr-o clasi cu 30 de elevi, numarul bdietilor reprezinti 40% din numarul elevilor clasei.
Determinati numarul fetelor din aceasta clasa.

3. Un biciclist a parcurs in trei zile un traseu cu lungimea de 108 km. in a doua zi biciclistul a
parcurs cu 6 km mai mult decét In prima zi, iar 1n a treia zi biciclistul a parcurs cu 6 km mai mult
decat in a doua zi. Calculati distanta parcursd In prima zi.

3. Un turist a parcurs un traseu in trei zile. In prima zi turistul a parcurs jumadtate din lungimea traseului,
in a doua zi turistul a parcurs jumatate din distanta parcursd in prima zi, iar in a treia zi restul de 5 km .
Calculati lungimea traseului parcurs in cele trei zile.

3. In vacanta, Mihai a economisit o sumd de bani. Dupd ce a cheltuit doud cincimi din aceastd sumd,
lui Mihai i-au mai rdmas 72 de lei. Calculati suma de bani pe care a economisit-o Mihai in vacanta.

3. Pretul unui obiect este de 360 lei. Dupa o reducere cu p% din pretul obiectului, noul pret va fi de
324 lei. Determinati numarul p.

3. Un test contine 10 intrebari. Pentru fiecare raspuns corect se acorda 5 puncte, iar pentru fiecare
raspuns gresit se scad 2 puncte. Nu se acordd puncte din oficiu. Un elev, care a raspuns la toate cele
10 intrebari, a obtinut 36 de puncte. Determinati numarul de Intrebari din test la care acest elev a
raspuns corect.

3. Media aritmetica a doud numere naturale este egald cu 9. Determinati cele doud numere, stiind ca
unul dintre numere este cu 2 mai mare decat celalalt.

3. Numerele x si y sunt direct proportionale cu numerele 5 si 4. Determinati numerele x si y,
stiind ca suma lor este egala cu 54.

3. Suma a doud numere naturale este egala cu 280. Determinati cele doua numere, stiind ca o treime din
primul numar este egala cu o patrime din al doilea numar.



2017 spec. 3. Un biciclist a parcurs un traseu in doua zile. In prima zi biciclistul a parcurs doua treimi din
lungimea traseului, iar a doua zi a parcurs restul de 15km . Calculati lungimea traseului parcurs de

biciclist in cele doua zile.

2017 3. Determinati doud numere, stiind cd media lor aritmetica este egala cu 150, iar raportul celor doua
numere este egal cu %
2017 rez. 3. Un turist a parcurs un traseu in doui zile. In prima zi a parcurs 3 din lungimea traseului, iar a

doua zi restul de 12 km. Calculati lungimea traseului parcurs de turist in cele doua zile.

2018 model 3. Perimetrul unui dreptunghi este egal cu 220cm . Determinati lungimea si latimea acestui dreptunghi,
stiind cd, daca am mari latimea dreptunghiului cu 10cm si am micsora lungimea dreptunghiului cu
20cm, am obtine un dreptunghi cu aria egala cu aria dreptunghiului initial.

2018 simul. 3. Un biciclist a parcurs un traseu in trei zile. In prima zi biciclistul a parcurs 30% din intregul traseu, a
doua zi biciclistul a parcurs doud cincimi din restul traseului, iar a treia zi a parcurs ultimii 42km ai
traseului. Calculati lungimea traseului parcurs in cele trei zile.

2018 3. Mai multi elevi vor s& cumpere impreund materiale pentru un proiect scolar. Daca fiecare elev
contribuie cu cate 20 de lei, mai sunt necesari 20 de lei pentru cumpararea materialelor, iar daca
fiecare contribuie cu cate 25 de lei, rimén 5 lei dupd cumpararea materialelor. Determinati suma
necesara pentru cumpararea materialelor.

2018 rez. 3. Un turist a parcurs un traseu in trei zile. In prima zi turistul a parcurs doua cincimi din lungimea
traseului, a doua zi jumatate din rest si inca 2km , iar a treia zi turistul a parcurs 7km . Determinati
lungimea traseului parcurs in cele trei zile.

2019 model 3. Dac elevii unei clase sesazi céate trei in bari riman patru bnci libere, iar dat se aaz cate
doi in bana, un elev #mane singur in bafgi nu raman kanci libere. Determingnumarul de k&nci
din aceasgtclas.

2019 simul. 3. Numerele naturalex, y, z sunt direct propeionale cu numerele2, 8, 10. Stiind ca media

geometrid a numerelorx si y este egalcu 12, determinamedia aritmetid a numerelorx, y si z.




2010 model 4. Se considera functia /:R — R, f(x)=x-5. Verificati daca punctele P(0;5) si O(5;0) apartin
graficului functiei f.

2010 4. Reprezentati grafic functia /'R >R, f(x)=—-x+1.

2010 spec. 4. Determinati valoarea numdrului real a stiind cd punctul A4(2;a) apartine graficului functiei
fR>R, f(x):(2—a)-x+2.

2011 model 4. Se considera functia f:R—> R, f(x)=—2x+5.
a) Reprezentati grafic functia f.
b) Determinati numarul real m pentru care punctul A(m,—1) este situat pe graficul functiei 1.

2011 4. Se considera functia /R >R, f(x)=—x+2.
a) Reprezentati grafic functia f .

b) Determinati coordonatele punctului care are abscisa egala cu ordonata si apartine graficului functiei f

2011 spec. 4. Se considera functia f : R > R, f(x)=2x+1.
a) Reprezentati grafic functia f.

b) Calculatii aria triunghiului determinat de reprezentarea graficd a functiei f i de axele de
coordonate Ox si Oy.

2012 model 4. Se considera functiile f:R—> R, f(x)=x-3si g:R>R,g(x)=-3x+5.
a) Reprezentati grafic functia f 1n sistemul de coordonate xOy .

b) Calculati aria triunghiului determinat de reprezentarile grafice ale celor doud functii si axa Oy .

2012 4. Se considerd functia f:R >R, f(x)=-2x+3.

a) Reprezentati grafic functia /' 1n sistemul de coordonate xOy .
b) Determinati numarul real a pentru care punctul 4(a,—a) apartine graficului functiei f.

2012 spec. 4. Se considerd functia f:R >R, f(x)=6-3x.
a) Reprezentati grafic functia f 1n sistemul de coordonate xOy .
b) Determinati numarul real p pentru care punctul A(p, p +4) apartine graficului functiei .

2012rez. 4. Se considerd functia f:R - R, f(x)=-2x+1.
a) Reprezentati grafic functia /" intr-un sistem de coordonate xOy.
b) Determinati numarul real m pentru care punctul A(m,—7) apartine graficului functiei f.

2013 model 4. Se considera functia f:R > R, f(x)=2x—-6.
a) Reprezentati grafic functia f in sistemul de coordonate xOy .
b) Determinati numarul real m pentru care punctul A(m,m) apartine graficului functiei f.

2013 4. Se considera functia /R —>R, f(x)=x+2.
a) Calculati f(0)+ f(-2).
b) Reprezentati grafic functia f intr-un sistem de coordonate xOy.

2013 spec. 4. Se considerd funcfia f: % — H, f(x)=x-2.

a) Calculati f(0)+ /(2).
b) Reprezentaji grafic funcjia f intr-un sistem de coordonate xOy .

2013 rez. 4. Se considerd functia /:R >R, f(x)=x+1.
a) Calculati f(0)+ f(-1).

b) Reprezentati grafic functia f* intr-un sistem de coordonate xOy.
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4. Se considerd functia f: & —H®, f(x)=2x—4.
a) Ardtati ca f(-2)+ f(2)=-8.
b) Determinati aria triunghiului O4B, unde O este originea sistemului de coordonate xOy, A4

este punctul de pe graficul functiei f care are abscisa egald cu 2, iar B este punctul de pe graficul
functiei f care are ordonata egala cu 2.

4. Se considera functia f: [ —H, f (x) =px+q,unde p si ¢ sunt numere reale.
a) Determinati numerele reale p si ¢, stiindca f(1)=1si f(2)=-1.
b) Pentru p=-2 si ¢ =3, reprezentati grafic functia f* 1in sistemul de coordonate xOy .

4. Se considerd functia f: £ —H, f(x)=2x+3.
a) Determinati numarul real @ stiind ca f(a)=7.
b) Calculati aria triunghiului determinat de reprezentarea grafica a functiei f , axa Ox siaxa Oy .

4. Se considerd functia f:FE—=E, f(x)=3x-2.
a) Reprezentati grafic functia f 1n sistemul de coordonate xOy .
b) Determinati numarul real a stiind ca punctul T (a,2a+4) apartine graficului functiei f .

4. Se considerd functia f:FE—H, f(x)=2x-3.

a) Calculati /' (1)+7(2)+ f(3)+ f(4)+/(5).

b) Reprezentati grafic functia f in sistemul de coordonate xOy .

4. Se considera functia f:[2 —H, f (x)zax+b, unde a si b sunt numere reale pentru care
f(-1)=-5si £(0)=—2.
a) Reprezentati grafic functia f 1n sistemul de coordonate xOy .
b) Aratati ca f(1)=1.
4. Se considera numerele a =~/8 sib= 21 .
a+?2 V2-1

=b.

a) Verificati daca
b) Ardtatici a<b. 4~

4. Se considera functia f:R >R, f(x)=x-2.
a) Calculati f (2) .
b) Reprezentati grafic functia f intr-un sistem de coordonate xOy .

4. Se considera functia f:R >R, f(x)=x-1.
a) Calculati f(1).
b) Reprezentati grafic functia intr-un sistem de coordonate xOy.

4. Se considera functia /R — R, f(x)=—x+1.

a) Calculati f (1) .

b) Determinati masura unghiului OMN , unde M si N sunt punctele de intersectie a graficului
functiei f cu axele Ox, respectiv Oy, ale sistemului de coordonate xOy .

4. Se considerd functia f:R—>R, f(x)=ax+3,unde a este un numar real.

a) Determinati numarul real a, stiind ¢ f(-3)=0.

b) Pentru a =1, aritati ca triunghiul OAB este isoscel, unde A4 si B sunt punctele de intersectie a
graficului functiei f cu axele Ox, respectiv Oy ale sistemului de coordonate xOy .

4. Se considera numerele reale x = \/51 " + \/51 " si y=+/2 '(\/2 +
- +
a) Aratati ca x'(\/g—\/2) =4,

b) Calculati X2 - V.

%)

4. Se considera functia f:R —>R, f(x)=x+2.
a) Calculati f(-2).
b) Reprezentati grafic functia f* intr-un sistem de coordonate xOy .

4. Se considera functia /:R—> R, f(x)=x-5.
a) Calculati f(5).
b) Reprezentati grafic functia f/ Intr-un sistem de coordonate xOy .



2015rez. 4. Se considerd functia f:R—>R, f(x)=x-3.
a) Calculati f(3).
b) Reprezentati grafic functia f Intr-un sistem de coordonate xOy .

2016 model 4. Se considera functia /R —>R, f(x)=mx—6,unde m este numar real.
a) Determinati numarul real m pentru care punctul M (4,2) apartine graficului functiei f .
b) Pentru m =2, ardtati cd distanta de la originea sistemului de coordonate xOy la reprezentarea

geometricd a graficului functiei f* este egald cu #

2 3 4 1325

1
2016 simul. 4. Se considerd numerele a =—=+—=+——=+—= $i b=——.
V32 2 _ @2
a) Ardtati cd a =2+/2 . V10 -8
b) Calculati a® —b>.

2016 4. Se considera functia f:R —>R, f(x)=x+2.
a) Reprezentati grafic functia f Intr-un sistem de coordonate xOy .
b) Calculati aria triunghiului determinat de graficul functiei f si axele sistemului de coordonate xOy .

2016 spec. 4. Se considera functia /R —>R, f(x)=x—-4.
a) Reprezentati grafic functia f Intr-un sistem de coordonate xOy .
b) Aratati ca triunghiul determinat de graficul functiei f si axele sistemului de coordonate xOy
este isoscel.

2016 rez. 1 4. Se considerd functia f:R >R, f(x)=x-3.
a) Reprezentati grafic functia f Intr-un sistem de coordonate xOy .

b) Determinati distanta de la originea sistemului de coordonate xOy la graficul functiei f .

2016 rez. 2 4. Se considerd functia f:R >R, f(x)=x+4.
a) Reprezentati grafic functia f* Intr-un sistem de coordonate xOy .

b) Ardtati ca triunghiul determinat de graficul functiei f si axele sistemului de coordonate xOy este
isoscel.

2017 model 4. Se considerd functia /:R—>R, f(x)=2x—-4.
a) Reprezentati grafic functia f intr-un sistem de coordonate xOy .
b) In triunghiul determinat de graficul functiei f si axele sistemului de coordonate xOy, calculati
lungimea medianei corespunzitoare ipotenuzei.

+2(ﬁ—1)
J2-1 V2

2 2
b) Calculati media geometrica a numerelor a = (\/g +3 ) si b= (\/g -3 ) .

2017 simul. 4. a) Ardtati ca =4.

2017 spec. 4. Se considera functia f:R >R, f(x)=2x+4.
a) Reprezentati grafic functia f intr-un sistem de coordonate xOy .
b) Calculati lungimea segmentului determinat de punctele de intersectie a graficului functiei f cu
axele sistemului de coordonate xQOy .

2017 4. Se considera functia f:R >R, f(x)=2x+3.
a) Reprezentati grafic functia f intr-un sistem de coordonate xOy .
b) In sistemul de coordonate xOy, determinati abscisa punctului care apartine graficului functiei
£, stiind ca punctul are abscisa egald cu ordonata.

2017 rez. 4. Se considera functia /R >R, f(x)=x-3.
a) Reprezentati grafic functia f intr-un sistem de coordonate xOy .
b) In triunghiul determinat de graficul functiei f si axele sistemului de coordonate xOy,
determinati lungimea bisectoarei unghiului drept.

2018 model 4. Se considerd functia /1R »> R, f(x)=3x+1.
a) Reprezentati grafic functia f intr-un sistem de coordonate xQOy .

b) Calculati tangenta unghiului determinat de graficul functiei f cu axa Oy a sistemului de
coordonate xOy .



2018 simul.

2018

2018 rez.

2019 model

2019 simul.

3 5 3 2
4. Se considerd numerele reale a=\/g- —t— —5\/5—7 sl b= + \/5 .
(\/5 \/§j | 5 2-3 (\2)

a) Ardtati cd a =33 +7.
b) Calculati (a - b)2018.

4. Se considera functia f:R -5 R, f(x)=2x+4.
a) Reprezentati grafic functia f* Intr-un sistem de coordonate xOy .

b) in sistemul de coordonate xOy se considerd punctul D(0,—1) . Determinati distanta de la punctul
D la graficul functiei f .

4. Se considera functia /R —> R, f(x)=3x+2.

a) Reprezentati grafic functia f intr-un sistem de coordonate xOy .

b) In sistemul de coordonate xOy, punctul C (a,b) este situat pe graficul functiei f . Determinati
numerele intregi a si b, stiind ca distanta de la punctul C la axa Ox este egald cu 7.

4. Se considérfungia f :R - R, f(x)=ax+6, undea este nurir real nenul.
a) Pentrua=-2, reprezent@grafic fungia f ntr-un sistem de coordonax®y .

b) In sistemul de coordonateQy se considér A si B, punctele de intersge a graficului fungei
f cu axeleOx, respectivOy . Determina numerele reale, stiind ca tg({OAB) =2.

4. Se considernumerele reala = (\/3 + \/5)2 —[% +%} - (1— \/_2)2 - (\/_2)2 si b= 2J2-3.
a) Aratati ca a=3+ 2/2.

b) Demonstréd ca nunirul real x:1+}——t apatine intervalului(—S,—gj.
a




2010 model

2010

2010 spec.

2011 model

2011

2011 spec.

2012 model

2012

2012 spec.

2012 rez.

2013 model

2013

2013 spec.

2013 rez.

2014 model

5. Aritaticd (x+2)° —x—2=(x+1)(x +2)(x +3), pentru orice x numar real.

5. Aritati cd numarul p = (\/g + \/5)2 - \/5(\/5 + x/E) - \/g(\/i - 2\/5) este natural.

x2 —2x-15

5 cu x—5,unde xeR\{5}.
x“—=10x+25

5. Simplificati raportul

2 2
5. Aratati cd numarul a = (% - \/Ej + (? + 1J + (1 - JE) . (1 + \/g) este intreg.
5. Aratati ca numarul a = (\/§ + \/5) . (5 - \/g) + (\/5 - 1)2 —3/3 este natural.

5. Dati un exemplu de 3 numere intregi a, b, c astfel incat sa aiba loc egalitatea
x°=3x* =10x =(x+a)-(x+b) - (x +¢) pentru orice numir real x.

. 1 . 1 *
5. Calculati x? +— stiindca x+—=3,undexeR .
x x

2—xj_ x—1
x+1) (2x+1) = (x+2)°

x#1si x#—1. Arétati cd E(x)=9, pentru orice x numar real, x#1 si x#-1.

5. Se considerd expresia E (x):(1+ unde x este numdr real,

8 \ x*—dx+4 . 5 .
: , pentru orice numar real x, x#-2 si

x+2) x2—4

x#2. Aratati cd E(x)=2, pentru orice numar real x, x#-2 si x #2.

5. Se considera expresia E(x):(2—

2x+1)? —(2x—1)?
(x=1)" =(x+1)°

E(x)=-2, pentru orice numdr real x, x#0.

5. Se considera expresia E(x)= , unde x este numar real, x#0 . Aratati ca

, unde x este numar real, x=1.

2 j x> —2x+1
x3

5. Se considera expresia E(x)=(x+l+ 5
-x"+x-1

Aratati ca E(x)=1, pentru orice x numar real, x#1.

x—1

1 x ] 2
x-2 x?_4 '(x—2)(x+2)
si x#2. Ardtati ca E(x)=1, pentru orice numar real x, x#-2 §i x#2.

5. Se considera expresia E(x) =( , unde x este numar real, x#—2

L ) “rel r=1" 6x
5. Se considera expresia £(x) =| TR T
L 2y Iv 4 ox

Aratafi ca E(x) =1, pentru orice numar real x, x#-5 si x#0.

, unde x este numar real, x#-5 s x#0.

x? x=2
x+2 ) x+2
Aratati cad E(x)=1, pentru orice numar real x, x#-2 si x#2.

5. Se considerd expresia E(x)=| x—1- , unde x este numar real, x#-2 si x#2.

x+1 .(x—l)z—x(x—2)

x> +1

multimea numerelor reale, ecuatia E(x)=1.

5. Se considera expresia E(x) = , unde x este numar real. Rezolvati, in

x> +1



, unde x este numar real, x#-5,

2014 mod.1 5. Se considera expresia E (x)z( o : j =

x?—8x+15 x-3) x*-25
x#3 §i x#5. Ardtati cd E(x)=x+5, pentru orice numar real x, x#—5, x#3 §i x#5.
(x+4)-(3x-2)-3(x+1)"+11 1
453 (x+1) X2 (x+1)
real, x #—1 si x#0. Ardtati cd E(x)=1 pentru orice numar real x, x#—1 si x#0.

2014 mod.2 5. Se considerd expresia E(x)=

, unde x este numar

2014 mod.3 5. Se considerd E(x)=x +(x 3+ 1)2 —(2x—1)2 —2x(\/§+ 2) . Arétati ¢ E(x)=0 pentru orice
numar real x.

2014 mod.4 5. Se considera E(x)z(x 2+1)2—(x 2+1)(x 2—1)—2x\/§. Aritati ca E(x)=2 pentru orice
numar real x.

o 2x% ~Tx+3 :
2014 mod.5 5. Simplificati raportul XZ—H prin x—3,unde x este numar real, x#—-3 si x#3.

2014 simul. 5. Se considera E(x)=(1+x)(1-x)+(x+ 2)2 —2(x+2), unde x este numar real. Determinati numarul
real a pentru care E(a)=-1.

x?+4x+4

. . 2 .
2014 5. Se considera expresia E(x)= ( 2) .(1+—j , unde x este numar real, x=-2 si x#0.
x(x+

X
Aratati cd E(x)=1 pentru orice x numar real, x#-2 si x#0.

(x+ 2)2 x 5 o e
3 -11: 5 ,unde x este numar real, x # 0. Aratati ca

x“+4 x°+4

E(x) =4 pentru orice numér real x, x#0.

2014 spec. 5. Se consideri expresia E(x)=

, unde x este numar real, x#-2,

2014 rez. 5. Se considerad expresia E(x):( x=2 .5x+10+1j. x=3

x2—4 x=3 x+2
x#2 §i x#3. Ardtati cd E(x)=1 pentru orice x numar real, x# -2, x#2 §i x#3.

(x+17 -4 22 —x

2015 model 5, Se considera expresia E(x)= 3

, unde x este numdr real, x#0 si x=1.
x

Determinati numarul real m, m#0 §i m #1, stiind ca E (m) =5.

2 2
2015 simul. 5. Se considera E(x)z(x2+x+1) —(x2 +x) —x?, unde x este numir real. Aritati ca E(n) este

patrat perfect, pentru orice numar natural #.

xX—49 2x+7 1

. x2—7x ¥ +x x+l1 _
x#7. Aratati cd E(x)=-1, pentru orice x numdr real, x#—1, x#0 si x#7.

2015 5. Se considera expresia E(x)= ,unde x este numir real, x#—1, x#0 si

+3)(x—1
2015 spec. 5. Se considerd expresia E(x):( 2 - ! 1): (xz J(x-1) , unde x este numdr real, x# -3,
X— X+ x°=2x+1

. . 1 . g .
x#-1s1 x#1. Aratati ca E(x):—l,pentruorlce x numar real, x#-3, x#—-1si x#1.
X+
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2017 spec.

2017
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5. Se considerd E(n)=(3n +7)2 —2(3n+7)+1, unde n este numar natural. Aratati cd E(n) este
patrat perfect divizibil cu 9, pentru orice numar natural .

X x—4 x-2
- + -2
x—4 \x-2 x-4

x#4. Ardtati cd E(x)=1, pentru orice x numar real, x#2 si x#4.

. . 1 .
5. Se considera expresia £ (x) = j: 2 unde x este numar real, x #2 si
X—

5. Se considerd E(x)=x’ +(x+1)2 +2(x—-3)(x+3)+17, unde x este numdr real. Aratati cd numarul
E(n) este multiplu de 6, pentru orice numdr natural 7.

. ) 1 2 1
5. Se considerd expresia E(x)=|1+ - : —x(x—1), unde x este numar real,
x=2 x+2) x*-4

x#-2 §i x#2. Arétati cd E(x)=2, pentru orice x numar real, x# -2 si x#2.

, unde x este numar real,

. . 2 _ 2
5. Se considera expresia E(x):£x+ x-3 5 J 5

x—3_x+2_(x—3)(x+2) :x+2

x#-2 s x#3. Aratati ca E(x):2,pentru orice x numar real, x#-2 si x#3.

. . 1 2 1 4
5. Se considera expresia E(x) = -—+ : , unde x este numar real, x #-2,
x=2 x x+2) (x2 - 4)

x#0 §i x#2. Ardtati cd E(x)=2, pentru orice x numar real, x# -2, x#0 si x#2.

(x=3)* =16 x?-7x
x+1 T ox
x# 7. Aratati c& E(x)=1, pentru orice x numar real, x#—1, x#0 si x#7.

5. Se considerd expresia E (x)z , unde x este numar real, x#—1, x#0 si

(x=2)"-2(x=2)+1 x+3

5. Se considera expresia E(x)=
P ( ) x2 -9 x-3

, unde x este numar real, x = -3 si

x#3. Aratati ca E(x) =1, pentru orice x numar real, x # -3 si x #3.

5.Se considerd E=x>+y% —2xy—3x-3y+ 2(2xy+3), unde x si y sunt numere reale. Stiind cd
x+y=5,arataticd £=16.

5. Se considerd expresia E(x)= 5
x“ =1

2 —x x+1 x-1 4 - .
— - : ,unde x este numar real, x#—-1 si

x—1 x—1 x+1

x#1. Aratati cd E(x)=0, pentru orice x numdr real, x#—1 si x#1.

(x+2)° =9 x-1
x2=25 x-5

x#5. Aratati cd E(x)=1, pentru orice x numdr real, x#—5, x#1 si x#5.

2x* 18 10(x-3)

xF+6x+9 Sx+l15
Aritati cd E(x)=1, pentru orice x numar real, x# -3 si x#3.

x 3 6 .(x—2)2—1
x+2 2-x x*-4) ¥ +x-2
x#1, x#2 i x#3. Aratati cd E(x)=1, pentru orice x numarreal, x#-2, x#1, x#2 si x#3.

5. Se considerd expresia E(x)= , unde x este numar real, x#-5, x#1 si

5. Se considerd expresia E(x)= , unde x este numdr real, x#-3 si x#3.

5. Se considerd expresia E (x):[ ,unde x este numar real, x -2,

X

5. Demonstrati ¢4, pentru orice numar intreg x, numarul N =(4x+ 3)2 —2(5x-3)(x+1)—2x(3x+10)
este divizibil cu 5.



2018

2018 rez.

2019 model

2019 simul.

: : +1 2x*+3x-3 2x-1| 2x*-18
5. Se considerd expresia E (x)=[x Gl R J al , unde x este numar

x-3 x> -9 x+3 | ¥ +6x+9

. T 1 . . .
real, x# -3 si x#3. Aratatica £ (x) =5 , pentru orice x numar real, x #—-3 si x#3.

5. Se considera expresia E(x):( 27x+7 _0 + 26 j: );_9 , unde x este numar real,
x“+3x+2 x-2 x"-4) x"-4

x#-2, x#-1, x#2 si x#9. Aratati cd E(x)=2, pentru orice x numar real, x#-2, x#-1,

x#2 s x#9.

2
5. Se consider expresiaE(x):£X+1—X *x+2 1 ] X+ 2

> R O , unde x este nurir real,
X=3 Xx°+4x+3 9-x°) x°-9

x#-3, Xx£-2, x#-1si x#3. Determing numirul real m, stiind ca E(m) =2m+1.

5.Se consider expresia E(x) =(x+3)2 —(x=-1(x+1)+x(x-5-10 unde x este nurir real.
Demonstré ca, pentru orice nuéir naturaln, nundrul natural E(n) este par.




2010 madel

2010

2010 spec,

Subdectul 11l

1. In figura alatrata sunt ilustrate schematic pardoseala unui salon AMGD A M E
1 pardoseala unei camere de =1 WBCG .

AB=6m, BC=5m, CD=10m, M este un punct situat pe segmentul [ AB),

AM = x ;[ x esle o distana exprimatd in metri; 0<x<a).

a) Exprimati, in functic de x, ara pardoselii camerei de zi MBCG . s s C

b) Ardtati ¢ aria pardoselii salonului AMGD este egala cu 5(x+2)m*,
¢) Pentru ce valoare reald a lui x aria pardoselin salonului AMGD este egald cu aria pardoselii camerel de =
MBCG?

d) 5S¢ considerd AM =2 m. () persoand cumpdrd gresie pentru salonul AMWGD. Un metru pitrat de gresie
costd 80 de lei. Pentru fiecare metru pitrat de gresie se acordi o reducere de 5 % oricirel persoane care

cumpérd mai mult de 10 m * . Toata gresia cumpdratd pentru salon are suprafata mai mare cu un metru patrat
decat suprafata salonului. Cat a costat in total gresia pentru salonul AMGD T

1. Figura | reprezinid schita wnui bazin in forma de paralelipiped dreptunghic ABCDA B, Baza
ABCD are AB =12ms BC =4m, iar indljimea paralelipipedulu este AA4"=3m.

a) Calculati distanga dintre punctele A s O,
b} Calculat aria laterala a bazinului,
¢) In bazin se afla %6000 litri de apd. Caleulati indltimea la care se ridici apa in bazin.

() c'

Figura 1

1. Figura 1 reprezinti schija wnuwi cort in forma de pnsmi dreapti care are ca baze tmunghiurile
echilaterale ABC i DEF  Sestiecd BC=2msi CF =3m.

a) Calculap distanta de la punctul A la planul (88,

b} Calculafi volumul cortului.

¢} Verificari dacd, pentru confeciionarea cortului, sunt suficienti 22 m® de pinzd speciali (toate fejele
cortulul sunt din pinzi, inclusiy podens).




2011 model 1. Un vas in forma de cub cu lungimea muchiei de 1m este plin cu apa. Se goleste toata apa din
vasul cubic intr-un vas in formad de paralelipiped dreptunghic care are indltimea de 10dm, iar
dimensiunile bazei de 25dm si de 8dm.

a) Calculati cati litri de apé sunt in vasul cubic.
b) Calculati aria lateraléd a vasului paralelipipedic.
¢) Calculati Tnaltimea la care se ridica apa in vasul paralelipipedic.

2011 1. Prisma patrulaterd dreaptd ABCDA'B'C'D’ cu bazele patrate (Figura 2), reprezinta schematic P
un suport pentru umbrele. Segmentul [4P] reprezintd o umbreld care se sprijina in punctul C'

. Se stiecd AB=30cm, AC=CC' si AP=90cm.

. D C
a) Calculati indltimea suportului. .
b) Determinati masura unghiului dintre dreapta AP si planul (4BC). A : B
¢) Determinati distanta de la punctul P la planul (4BC). |
Figura 2 :
BN C
A B

2011 spec. 1. O camera frigorifica in forma de paralelipiped dreptunghic este plina cu pachete cubice, fiecare avand
latura de 4 dm, fara sa ramana goluri intre ele. Podeaua camerei frigorifice este acoperita complet cu un
strat de 7 pachete. Indltimea camerei este de 5 ori mai mare decat indltimea unui pachet.

a) Calculati aria suprafetei podelei incaperii.
b) Aratati ca aria laterala a camerei frigorifice este egala cu 1280 dm?.
c) Determinati volumul camerei frigorifice, exprimat in litri.

2012 model 1. Laboratorul unei cofetarii prepard bomboane in forma de piramida triunghiulara regulatd cu muchia
laterala de 2 cm si cu muchia bazei de 3 cm.
a) Aratati ca inaltimea piramidei este de 1 cm.
b) Calculati volumul unei bomboane.
¢) Fiecare bomboana este acoperitd in totalitate cu staniol. Aratati cd aria suprafetei minime de staniol

necesar impachetirii a 100 de bomboane este mai mare dect 960 cm?® (se neglijeazi pierderile la
suprapuneri).

2012 1. O vazi are forma unei prisme drepte cu baza patrat. Iniltimea vazei este de 40cm, iar latura

bazei este de 10 cm. In vazi se toarn trei litri de apa.

a) Calculati aria laterald a vazei.

b) Determinati indltimea la care se ridica apa in vaza.

¢) In vazi se introduc patru cuburi din piatr, fiecare cub avand muchia de 4cm . Determinati cu
cati centimetri creste nivelul apei din vaza, dupa introducerea celor patru cuburi din piatra.

2012 spec. 1. In Figura 2 este reprezentat schematic un turn format din prisma dreapta _,.f’ﬁ{"m
ABCDMNPQ cu baza patrat i piramida patrulatera regulatd ,.-f"f '“H
SMNPQ. Se stie ca: AB=5m, AM =12m si m({MSN) =60°. /_,,- e = ‘\,'x L
3 -

a) Calculati distanta dintre punctele D si M.
b) Calculati aria laterala a piramidei SMNPQ.

- A~

¢) Aratati cd inaltimea turnului este mai mica decat 16 m.




2012rez. 1. In Figura 2 este reprezentat ambalajul unei cutii de lapte care are forma unui paralelipiped
dreptunghic ABCDMNPQ , in care AM =10cm, AB=6cm si BC =5cm. .

a) Calculati volumul cutiei de lapte, exprimat in litri.
b) Calculati aria, exprimata in centimetri patrati, a suprafe- |
tei de material necesar pentru un ambalaj, stiind ca pierderile la imbinari reprezinta i
10% din aria totala a cutiei. ]
¢) Se introduce in cutie un pai, prin varful M, pana in punctul Se (AC ), fara si cada i
in cutie, astfel incat A4S =7,5 cm . Aratati cd lungimea paiului este mai mare de 12 cm. i P
Figura 2 __-:;'i-- T4
A [ ]

2013 model 1. O baza de agrement are un patinoar in forma de dreptunghi ABCD cu lungimea egald cu dublul
latimii i aria de 1250 m?.
a) Calculati perimetrul patinoarului.
b) Calculati lungimea diagonalei (AC).
¢) Oana patineaza, in linie dreapta, din punctul 4 pana in punctul C si, tot in linie dreapta, revine 1n
punctul 4. Mihai patineaza de-a lungul fiecarei laturi a patinoarului plecand din 4, facand un tur
complet al acestuia si ajungind din nou in 4. Aratati ca distanta parcursd de Mihai este mai mare
decét distanta parcursd de Oana.

2013 1. In Figura 2 este reprezentat un loc de joaca in formd de dreptunghi
ABCD, cu AD=20m si diagonala BD =40 m.

a) Aritati ci 4B =203 m. Figura2 |
b) Verificati daca unghiul dintre diagonalele dreptunghiului ABCD are masura egala cu 60°.
¢) Aritati cd aria suprafetei locului de joacd este mai micd decat 700 m”. Se considerd cunoscut

faptul cd 1,73 <3 <1,74.

2013 spec. 1. Figura 2 este schifa unei ferme piscicole in forma de patrat care are in interior un iaz reprezentat
prin cercul de centru O, unde O este intersecfia diagonalelor patratului ABCD . Cercul are raza de
25 m, iar patratul ABCD are latura de 100 m.

Figura 2

a) Calculati perimetrul patratului ABCD .
b) Aratali ca aria suprafefei de teren hagurata in schifi este egald cu 625(16 — ) m? .+
¢) De cinci ori pe zi se verifica starea iazului. Pentru aceasta, un angajat intrd in ferma prin poarta
de acces situata in punctul M, mijlocul segmentului CD, ajunge la iaz in punctul N, ocoleste iazul
si, dupa ce ajunge din nou in punctul N, se intoarce in punctul M. Stiind ca punctele M, N = O
sunt coliniare, aratafi ca, intr-o zi, angajatul parcurge mai mult de un kilometru. Se considera
cunoscut faptul ca 3,14 <7z <3,15.

2013 rez. 1. Figura 2 reprezinta schita unei gradini in forma de dreptunghi ABCD cu lungimea 4B =8m si
latimea BC =6m. Punctul M este mijlocul segmentului 4B, punctul P este mijlocul segmentului
AD , iar punctul N este situat pe segmentul DC, astfel incdit NC =3m. Zona hasuratd reprezinta
partea din gradind acoperitd cu gazon, iar zona nehasuratd reprezintd partea din gradind unde sunt

plantate flori. .
oo L Figura2 & N =
a) Calculati perimetrul dreptunghiului 4BCD . /

b) Aritati ca aria suprafetei acoperitd cu gazon este egald cu 27 m?.
¢) Verificati daca aria suprafetei pe care sunt plantate flori este egala PP /

cu aria trapezului MBCN . .




2014 model

2014 mod.1

2014 mod.2

2014 mod.3

2014 mod.4

1. Figura 2 este schita unei zone de agrement in forma de dreptunghi ABCD, cu lungimea

AB=30m silitimea BC =20 m. In interiorul zonei de agrement se afld un lac in forma de cerc cu
raza de 10 m. Cercul intersecteaza latura 4B in punctul P si latura BC 1in punctul M, astfel incat

PB=BM =MC. : ol 3

Figura 2 1 P

a) Calculati aria suprafetei lacului.

b) Determinati aria triunghiului DPM . : =

¢) In exteriorul lacului, zona de agrement este acoperiti cu gazon. Verificati daca aria suprafetei
acoperite cu gazon este mai mica decat aria suprafetei lacului. Se considerd cunoscut faptul ca

3,14<7<3,15.

1. Figura 2 reprezinta schita unei camere in formd de dreptunghi ABCD cu aria de 48 m” . Se stie ca

latimea reprezinta % din lungimea camerei. In interiorul camerei se afla un semineu, reprezentat in

schitd de patratul MNPD cu latura de 1 m. Se monteazd parchet in camerd, exceptdnd suprafata
hagsurata.

a) Calculati lungimea camerei.
b) Stiind ca pierderile de material reprezinta 10% din suprafata =

]
|

ce va fi acoperita cu parchet, ardtati ca este necesar v
sd se cumpere 51,7 m? de parchet.
¢) Parchetul se vinde ambalat in cutii care contin fiecare cate 2,5m?
de parchet. Pretul fiecarei cutii cu parchet este 135 de lei.
A, n

Determinati suma minima necesara pentru cumpdrarea parchetului. Fi 5
igura

1. Figura 2 reprezintd schita unui teren format dintr-un patrat si patru semicercuri. Lungimea laturii
patratului este egala cu 10 m. Terenul este inconjurat de un gard.

a) Calculati lungimea gardului. Figura 2
b) Aritati cd aria intregului teren este egald cu 50(7z +2) m?
¢) Pe teren se vor planta trandafiri. Stiind ca fiecarui trandafir

ii este necesara o suprafatd de 25 dm?, verificati daca pe acest

teren pot fi plantati 1028 de trandafiri.

Se considerd cunoscut faptul ca 3,14< 7 <3,15.

1. Figura 2 este schita unui teren in forma de dreptunghi ABCD care are litimea AD de 30 m.

Distanta de la punctul 4 la dreapta BD este egald cu 24 m. o o

a) Aratati ca distanta de la punctul B la punctul D este de 50 m.

b) Calculati cat la suta dintr-un hectar reprezinta aria terenului 4ABCD .

¢) Terenul ABCD este impartit in doua parcele de un gard (EF ),
astfel incat dreapta EF este mediatoarea segmentului BD .
Calculati lungimea gardului (EF). _

! Figura 2

1. Figura 2 reprezinta schita terasei unui bloc. ABCD si EFGH sunt dreptunghiuri, BC si EF sunt

perpendiculare, BC=HE =40 m, AB=EF =20m si ME=EN=10m.

a) Aritati ca aria suprafetei terasei este egald cu 1500 m? . Figura 2

b) Se acopera toatd suprafata terasei cu trei straturi de folie hidroizolanta. Pentru fiecare strat, suprafata
foliei utilizate este egala cu suprafata terasei plus 10% din suprafata acesteia. Cati metri patrati de folie
sunt necesari pentru efectuarea Intregii lucrari?

c¢) Ardtati ca, daca o persoand se deplaseaza in linie dreaptd intre doud puncte oarecare ale terasei,
distanta astfel parcursa este mai micd decat 80m.



2014 mod.5

2014 simul.

2014

2014 spec.

1. In Figura 2 sunt reprezentate schitele a doud suprafete agricole. Suprafata 4BCD are forma unui
romb cu 4B =4dam si m(*.'l.‘.’s‘.-H 1}1=30", iar suprafata MNPQ este un patrat.
i =
o c

-

A B M N
Figura 2
a) Calculati perimetrul rombului ABCD .
b) Aratati ca inaltimea rombului este de 2dam.
¢) Daca ariile suprafetelor ABCD si MNPQ sunt egale, aratati cd latura rombului si diagonala
patratului au aceeasi lungime.

1. Figura 2 este schita unei table de joc ABCD, Tmpartita in 25 de patrate colorate In alb sau in negru,

fiecare patrat avand latura de 2 cm. Pe marginea tablei de joc sunt alese, ca in figurd, punctele P, O, M

si N astfel incdt AP=BQ=CM = DN . . "

a) Calculati perimetrul patratului ABCD .

b) Aratati ca aria tuturor pétratelor albe reprezinta Figura 2
48% din aria tablei de joc.

¢) Demonstrati ca dreptele MP si NQ sunt perpendiculare.

1. Figura 2 reprezintd schita unui covor in formd de dreptunghi o <

ABCD . Modelul covorului, prezentat in figura, este format de triunghiurile
AOB, BOC, COD si DOA. Punctul O este situat in interiorul dreptunghiului 2

ABCD astfel incat triunghiul 40D este echilateral, AD=2m si
m(<BOC) =2m(<A0D):

- B

a) Calculati perimetrul triunghiului 40D . 3 Figura 2
b) Aratati ca distanta de la punctul O lalatura BC  este egalacu —m.
¢) Aratati ca lungimea conturului covorului este mai mica decat 9m.

1. In Figura 2 este reprezentati o gradini in formi de dreptunghi ABCD cu AB=8m si
AD =4m . Mijloacele laturilor dreptunghiului sunt varfurile patrulaterului MNPQ. Suprafata

reprezentatd hasurat este plantatd cu flori, iar restul suprafetei gradinii ABCD este acoperitd cu

gazon.
D =

a) Calculati perimetrul gradinii ABCD . Figura 2 T ——
b) Aratati ca aria suprafetei plantate cu flori este egala
cu aria suprafetei acoperite cu gazon.

¢) Pe fiecare metru patrat al suprafetei reprezentate hasurat ’ N
s-au plantat cate 25 de flori. Determinati suma cheltuita
pentru cumpdrarea florilor plantate in gradina, | |

stiind ca o floare costa 2,5 lei. A Y



2014 rez. 1. Figura 2 reprezintd schita unui teren in forma o N o
de dreptunghi ABCD, cu dimensiunile . | ™ 1
AB=30m si BC=10m. Doi frafi Figura 2
i impart terenul printr-un gard MN, unde M e (4B) si
N e (CD) astfel incat MB=ND =10m .
a) Calculati perimetrul dreptunghiului ABCD .
b) Aratati cd MN Tmparte terenul in doud suprafete cu ariile egale.

¢) Pentru constructia gardului MN sunt folositi 9 stalpi. Doi dintre cei 9 stalpi sunt situati in
punctele M si, respectiv, N . Stiind ca stalpii sunt agezati la distante egale, ardtati ca distanta dintre
doi stalpi consecutivi este mai mare decat 1,75m .

2015 model 1. Figura 2 este schita unui patinoar in forma de dreptunghi ABCD , cu lungimea 4D = 3073 m si
latimea 4B =30 m. Un patinator porneste din punctul M situat pe latura AB astfel incat
BM =10 m si patineaza paralel cu diagonalele dreptunghiului atingand latura BC in N, latura
CD 1n P, latura DA in Q si se intoarce in punctul M . 4 Q o
a) Calculati aria dreptunghiului ABCD . ' |
b) Aratati cd m(<NMQ)=60°. '
¢) Aratati ca distanta parcursa de patinator pe traseul
M —>N-—>P—>Q—>M esteegalicu 120m. L -

M\

2015 simul. 1. Figura 2 este schita unui parc in forma de dreptunghi 4BCD cu AB=5hm si AD=3hm. Aleile
principale din acest parc sunt reprezentate de segmentele EF , DP, DQ, BP si BQ, unde E€ (4B),

F e (CD) astfel incat AE =CF =1hm, iar segmentele DP si BQ reprezintd drumurile cele mai scurte

de la punctele D, respectiv B la dreapta EF . L F
a) Calculati lungimea aleii EF . &
b) Arétati ca traseul E — P — D sialeea EF au aceeasi lungime. '
¢) Demonstrati ca patrulaterul DPBQ este paralelogram. Figura 2 y
A E
2015 1. Figura 2 este schita unui teren in formd de dreptunghi D N o
ABCD cu AB=150m si AD =100 m - Punctul M ) '
Figura 2

este mijlocul laturii 4D, iar punctul N
este situat pe latura DC astfel incat DN =2NC. M
a) Aratati ca aria terenului ABCD este egald cu 1,5ha.
b) Demonstrati ca triunghiul MNB este isoscel.
¢) Calculati masura unghiului format de dreptele MN si NB.



2015 spec. 1. Figura 2 este schita unui steag format din doud trapeze dreptunghice & F
ABCD si EFCD, AE 1 DC, in care AB=EF =8dm, DC=6dm,

AD =243 dm si punctul D este mijlocul segmentului AE . n

a) Ardtati ca aria trapezului ABCD este egald cu 14/3 dm?. Figura 2
b) Calculati lungimea segmentului BF .

¢) Aratati cd unghiul BCF are masura de 120°. “ B

2015 rez. 1. Figura 2 este schita unui aranjament floral dintr-un parc. Varfurile dreptunghiului ABCD sunt
situate pe cercul de centru O sirazd O4A=5m, iar 4B=8m
. Pe suprafata hasuratd sunt plantate flori, iar suprafata nehasurata &
din interiorul cercului este acoperita cu gazon.

a) Aratati ca lungimea cercului de centru O si raza )
OA esteegalacu 10r m. Figura 2

b) Calculati perimetrul dreptunghiului ABCD .
¢) Aratati cd suprafata acoperitd cu gazon are aria mai mica
decat 30,75 m?. Se considerd cunoscut faptul cd 3,14 <7 <3,15.

2016 model 1. In Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB=9cm si punctele Ee(A4B) si
F €(CD) astfel incét triunghiul AEF este echilateral cu AE 6 cm. : C
a) Aratati cd aria triunghiului AEF este egala cu 93 cm?.

b) Calculati lungimea diagonalei AC a dreptunghiului ABCD .

¢) Demonstrati ca dreptele A4C si EF sunt perpendiculare.
Figura 2

d "

2016 simul. 1. Figura 2 reprezintd schita unui teren format din patratul ABCD cu AB =60 m si trapezul isoscel

AEFB cu AB||EF , EF =180 m si AE =602 m.

o

a) Arétati ca distanta de la punctul A la dreapta EF este egald cu 60m .

b) Calculati aria suprafetei terenului. e L8
¢) Demonstrati ca punctele £, 4 si C sunt coliniare. Figura 2
2016 1. Figura 2 este schita unui teren. Triunghiul ABC este echilateral cu 4B =18 m si punctul D este
situat pe dreapta BC astfel incat triunghiul ACD este obtuzunghic, cu CD =9 m. Punctul £ este
situat pe segmentul AD , astfel incat <ACE = <DCE . .
a) Arétati cd aria triunghiului ABC este egala cu 813/3m?>. Figura 2

b) Demonstrati ca dreptele EC si AB sunt paralele.
¢) Aratati cd triunghiul EAC are perimetrul egal cu 6(4 +7 ) m



2016 spec. 1. Figura 2 este schita unui teren. ABCD si BEFC sunt paralelograme cu 4D =60m,
AB=BE =80m sipunctele 4, B si E coliniare. Se considera punctele M si N pe laturile BE,

respectiv CD , astfel incadt MN L BC si BM =CN =60 m . o N c
a) Aratati ca perimetrul paralelogramului ABCD este egal cu 280 m. ko r

b) Demonstrati ca unghiul DAB are masura de 60°.

3
|
i

¢) Demonstrati cd aria suprafetei CMEF este mai mica decat 2600 m? .
A

Figura 2
2016 rez. 1 1.1In Figura 2 este reprezentat un romb ABCD , cu AB=10 cm si m(<A4BC)=120°. i
a) Aratati ca perimetrul rombului ABCD este egal cu 40 cm.
b) Arétati ca lungimea diagonalei AC este egald cu 10+/3 cm. a
¢) Pe laturile 4B, BC, CD si DA ale rombului ABCD se considerd A
punctele M, N, P, respectiv Q, astfel incat MN || AC si MNPQ
este patrat. Demonstrati cd MN = 5(3 - \/g) cm. Figura 2 "y
c

2016rez.2 1. Figura 2 este schita unui teren in forma de dreptunghi 4BCD, cu AB=150m, BC=100m. Se
considerd punctul M , mijlocul laturii AB si punctul N situat pe segmentul DM , astfel incat
DN =2MN . o C
a) Aratati ca perimetrul dreptunghiului ABCD este egal cu 500 m .

b) Aratati ca punctele 4, N si C sunt coliniare.

¢) Demonstrati ca aria triunghiului AMN este egala cu 1250 m?. N
Figura 2

4 i 8

2017 model 1. Figura 2 este schita unui teren in forma de trapez dreptunghic ABCD , cu AB|CD, AD L AB,
AB=100m, CD=60m si AD=40y3 m. Segmentul CE, unde E (AB), imparte suprafata

trapezului ABCD 1n doua suprafete cu arii egale. ) c
a) Ardtati ci aria trapezului ABCD este egald cu 3200/3 m?. P
b) Calculati masura unghiului BCD . &
¢) Demonstrati ca triunghiul CEB este echilateral. Figura 2 ) f ~.1.x
£ b
A E g

2017 simul. 1. In Figura 2 este reprezentat un triunghi dreptunghic ABC cu m(<«BAC)=90°, AB=9cm si
AC=12cm. Punctele M si N apartin laturii BC, punctul Q apartine laturii 4B si punctul P

A

apartine laturii AC, astfel incat BM = MN = NC =MQ = NP. . Figura 2
et
a) Ardtati ca perimetrul triunghiului 4BC este egal cu 36cm. ';F_HH"H_?
P e
b) Aratati ca aria triunghiului PMC este egald cu 24 cm?. AR A “‘mH
¢) Demonstrati ca patrulaterul MNPQ este romb. H& ""'.‘ h'“m\_



2017 spec. 1. In Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AD=12cm si AC =20cm. Punctul M
este mijlocul laturii AD , iar punctul N se afld pe latura CD astfel incat DN =4cm .

Stat: ~% O N c
a) Aratati cd 4B=16cm.
b) Aratati ca raportul dintre aria triunghiului DMN si aria triunghiului

1
ABM lcu —. L
este egal cu 1 Figura 2
¢) Determinati distanta de la punctul M la dreapta BN .
A [

2017 1. In Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB= 8/3cm si AD =8cm . Pe segmentul

BD se considera punctele £ si F astfel incat m(<DAE)=m(<EAF)=m(<FAB).

a) Aratati ca perimetrul dreptunghiului ABCD este egal cu 16(\/5 + l)cm . &

b) Demonstrati ca punctele 4, F si C sunt coliniare. .
¢) Stiind ca FM || AB, unde M e (AD) si N este punctul de intersec - '

tie a dreptelor FM si AE , demonstrati ci dreptele DN si AC
sunt perpendiculare.

Figura 2

2017 rez. 1. Figura 2 reprezintd schita unui teren. Patrulaterul 4BCD este paralelogram cu AB =1242m,
BC=12m, m(<«DAB)=45° si triunghiul DCF este dreptunghic isoscel cu m(<DFC)=90°.

a) Aratati ca perimetrul triunghiului DCF este egal cu 12 (\/5 + 2) m. r
b) Arétati ca aria terenului este egala cu 216m?. Figura 2
¢) Demonstrati cd dreptele CD si BF sunt perpendiculare.
i
F| g

2018 model 1. In Figura 2 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB > BC si AC =4dm, iar punctul O este
intersectia diagonalelor dreptunghiului. Punctele £ si F sunt mijloacele segmentelor 4O , respectiv
CO sipunctul L apartine laturii 4B, astfel incat LE = LF . -] c

i Fi 2
a) Aratati cd OF =1dm. igura

b) Demonstrati ca triunghiurile AOL si ABC sunt asemenea.

87

¢) Arétati ca, daca triunghiul LEF este echilateral, atunci 4B = T7dm .

2018 simul. 1. In Figura 2 este reprezentat un triunghi echilateral 4BC si punctele D si E sunt situate pe latura
BC astfel incait BD=DE =EC =6cm. 4

a) Arétati cad perimetrul triunghiului 4BC este egal cu 54cm. Figura 2

b) Calculati distanta de la punctul D la latura 4B.
¢) Demonstrati cd sin(<«DAE)<0,4.



2018 1. in Figura 2 sunt reprezentate un triunghi echilateral 4BC cu AB=10cm si un triunghi isoscel
CDE cu CD=DE=10cm. Punctul C este situat pe segmentul BE, iar punctele 4 si D sunt
situate de o parte si de alta a dreptei BE astfel incat m(<):BCD):150°. Punctele M si N sunt
mijloacele segmentelor BC, respectiv CE . : .

ST . - Figura 2
a) Aratati ca unghiul DCE are masura de 30°.

b) Demonstrati ca triunghiurile ACM si CDN sunt congruente.

¢) Aratati ca patrulaterul AMDN are aria mai mica decat 95 cm?.

2018 rez. 1. Figura 2 este schita unui teren format din patratul ABCD cu AB=30m si din triunghiul
echilateral ADE . o e
a) Arétati ca perimetrul patratului ABCD este egal cu 120m .
b) Demonstrati ca triunghiul EBC este isoscel. E
¢) Se considerd punctul M mijlocul laturii 4D, punctul N
mijlocul laturii BC si O punctul de intersectie a diagonalelor pétratului ABCD

. Demonstrati ca punctele £, M, N si O sunt coliniare. Figura 2

2019 model 1.Tn Figura 2 este reprezentat un trap&BCD cu AB||CD, BC=CD=AD =6cmsi AB=12cm.

Punctul E este simetricul punctuluD fata de dreaptaAB, iar F si G sunt punctele de intergexa
drepteiCD cu drepteleEA, respectivEB . F b c

a) Aratati ca perimetrul trapezuluABCD este egal ci80cm.

b) Demonstra ca triunghiul ADF este echilateral.
c) Demonstré ca drepteleEF si EG sunt perpendiculare. A B

Figura2

2019 simul. 1.7n Figura 2 este reprezentat un trapez dreptungiBCD, cu AB||CD, m(«BAD)=90°,
AB=12cm, CD=4cm si AD=8cm. Punctul E apatine laturii AB, astfel Tncat AE =4cm si

punctul F apatine laturii AD , astfel incatAF =6cm. D c
a) Aratati ca aria trapezuluiABCD este egalcu 64 cnt . £
b) Determina masura unghiuluiBCD . 0

c) Demonstréd ca drepteleCE si FO sunt perpendiculare, unde
{O}=ACn BD.




2010 maodel 2. Figura de mai jos reprezintd schematic o fantind sdpatf in piatrd. SABCD este o piramidd patrulateri
regulatd, de indltime 50 =9 dm, in care este sipati o piramida patrulaterd regulati T4 BCD corespunzitoare
unui bazin plin cu apd. §T =3 dm, iar baza ABCD este un patrat de latura A8 = 6 dm.
a) Calculati aria totala a piramidel SABCD, in care este sapata fantana.
b) Verificati daca in bazinul PABCD pot intra 70 de litn de apa.

2010 2. Figura 2 reprezinta schija unu patincar fommal dintr-un dreptunghi WP care ace lungimea MY de
40 m si latimea de 30 m gi din doud semicercuri de diametre [ M), respectiv [NP].
a) Patinoarul este inconjurat de un gard. Calculati lungimea gardului care inconjoard patinoarul.
b} Verificafi daci aria patinoarului este mai mica decit 20000 m : [3ld<r<3] 5]
€) Un patinator parcurge distanjele A8, BC 51 CA. Punctele 8 51 C sunt mygloacele segmentelor [‘H'Q]
respectiv [ MP] si A este mijlocul segmentului [ PQ]. Caleulati valoarea sinusului unghiului ABC,
Q A P

o 1
r‘ ‘-1l. 3

Figura 2

o
-
%
;
F
SR— A —

i |

2010 spec. 2. Figura 2 reprezinti schita unui teren a cérui arie este de & hectare.
4} Exprimafi aria terenului in m*.
Pe acest teren, se sapd un sanj [£FP)] pentru canalizare { £ e AD) . Unghiurile ABP 5 PEC sunt
congruente. Valoarea raportulun dintre ana triunghiuho A5 51 ana dreptunghioln ABCHD este 0,25
b) Aritat ci BC =248,
€) Caleulapi lungimes, exprimatd in metn, a sanfulu [BP] g1 aprosimai resultatul cu cel man apropial

nimidr natural,

A P C

Figurg 2




2011 model

2011

2011 spec.

2. Figura 2 reprezintd schita unui rond de flori, circular, care se afld in interiorul unei gradini
dreptunghiulare si care este tangent laturilor (AB) si (CD) ale gradinii in punctele M, respectiv
N .Sestiecd: AB=9m si BC=6m.

a) Calculati aria rondului.

b) Verificati daca aria portiunii hasurate este mai mica decat aria rondului circular. (3,14 < 7 <3,15)

¢) Aratati ca, oriunde am planta doi copaci in zona hasuratd a gradinii, distanta dintre acestia este mai

mica decat 11m.
D N C

Figura 2

A M B

2. Figura 3 reprezinta schita unei gradini dreptunghiulare in care sunt plantate flori in trei zone, una in

forma de cerc si doud in forma de semicerc, care intersecteaza laturile [AD] si [BC] doar in punctele

A,B,C,D,E si F.Zona circulara intersecteaza cele doud zone semicirculare doar in punctele M si N .

Se stiecd AB=16m.

a) O albina agezatd pe o floare situatd in mijlocul diametrului [AB] zboara in linie dreaptd, mai intai

pana la o floare situata in punctul M, apoi mai departe, tot in linie dreapta, pana la o floare situata in

punctul D. Calculati distanta parcursa de albina.

b) Calculati aria suprafetei din gradina plantata cu flori.

¢) Aritati ci aria suprafetei reprezentati de portiunea hasurati este mai mici decat 111 m? (3, l4<7r <31 5)
A E D

Figura 3

2. Figura 2 reprezinta schita unei piese de carton, linia curba reprezentand doud semicercuri.
a) Calculati lungimea conturului piesei.
b) Determinati aria suprafetei piesei.
c) Aratati ca existd un mod de aranjare, fara suprapunere, a mai multor piese de acest fel (avem la
dispozitie oricate piese) astfel incat sa acopere complet un patrat cu lungimea laturii de 16 cm.

- dcm

2 em

gem  Figura2

4 em



2012 model 2. Figura 2 reprezinta schita unei gradini dreptunghiulare MNPQ si a aleilor din interiorul ei. Se stie ca
MN =100m, NP=60m, RS=TU =VX =2ZY =4m, MV =XN=PR=SQ si QT =UM =YN =PZ.
a) Segmentele RS, TU , VX si ZY reprezintad porti de acces in gradind. Se imprejmuieste gradina cu
gard, nu si in dreptul portilor. Calculati lungimea gardului exterior care Inconjoara gradina.
b) Calculati aria suprafetei ocupate de alei.

¢) In interiorul fiecarei parcele formate (suprefete hasurate) se amenajeaza cate un strat cu flori, In
forma de cerc. Calculati aria maxima a unui astfel de strat.

5 R
o 71 B
T z ;
. . . Figura2
v I: . N
2012 2. In Figura 2 este reprezentati schematic o placi de gresie in formd de dreptunghi, cu
AB=28cm si BC=2lcm. - o
a) Calculati lungimea segmentului (DB ) . A
b) Determinati aria triunghiului £4B, unde E este mijlocul laturii (CD) . ~Hx:“:h_?:_-~
g,
o ce . . . 12 ::""x "'\‘:"'t"::_"'x
¢) Aratati cd sinusul unghiului AEB este egal cu TR T "Q‘:\
g e e e
. e oy
Figura 2 : H;é;;‘?:: qﬁ?.ﬁ‘“: ::“H-:.::“m

2012 spec. 2. Dreptunghiul ABCD din Figura 3 reprezinta schita unei mese de biliard. Dimensiunile mesei sunt
AB=12dmsi BC=18dm. A

Figura 3

a) Calculati aria dreptunghiului ABCD , exprimata in metri patrati. "
b) Determinati perimetrul triunghiului 4PB , unde P este mijlocul segmentului (CD).

¢) O bild se afla in punctul M , mijlocul laturii (AB). Un jucator loveste bila care atinge latura

(BC) in punctul N si apoi ajunge in punctul D. Stiind cd unghiurile MNB si CND sunt
congruente, aratati ca dreptele MN si ND sunt perpendiculare.

2012rez. 2. Figura 3 reprezintd schita unei mese formatd dintr-un dreptunghi ABCD, cu AB=4 msi
BC =2 m si doud semicercuri cu diametrele [ 4D], respectiv [BC].

o c
e ’ﬁ_‘
< _____..--'”;- \\- Figura 3

=]

a) De-a lungul marginii mesei se lipeste o banda protectoare. Determinati lungimea acestei benzi.
b) Calculati aria suprafetei mesei.

¢) O buburuza parcurge, mergand doar pe marginea mesei, traseul 4—B —C, iar o furnica parcurge
segmentul [AC] si, In continuare, segmentul [CB] . Aratati cd lungimea traseului parcurs de
buburuza este mai mare decat lungimea traseului parcurs de furnica. (3,14 <z <3,15)



2013 model

2013

2013 spec.

2013 rez.

2014 model

2. Pe 0 masa sunt asezate, ca in Figura 2, un vas ABCDEFGH, in forma de cub cu muchia de 12 cm
si o cutie BMNCPQRS in forma de paralelipiped dreptunghic cu BP =9 cm si BM =16cm.

H G
£ F \ Figura 2

A B I
a) Aratati cd vasul ABCDEFGH si cutia BMUNCPQRS au acelasi volum.
b) O furnica parcurge traseul D > H - G — S — Q — N . Calculati lungimea traseului.

¢) In vasul in forma de cub se toarna un litru de apé. Aratati ca inaltimea la care se ridica apa in vas
este mai micd de 7 cm.

2. in Figura 3 este reprezentat schematic un stup de albine in forma de paralelipiped dreptunghic
ABCDA'B'C'D'. Dimensiunile stupului sunt 4B=4dm, BC=6dm si 44'=8dm.
a) Calculati perimetrul dreptunghiului ABCD .

b) Determinati aria totald a paralelipipedului ABCDA'B'C'D".

Figura 3
¢) Aritati ci PQ=+/13 dm, unde {P} = AB'n 4'B si {Q} =BC'NB'C .

2. In Figura 3 este reprezentat schematic un acvariu in formi de paralelipiped dreptunghic
ABCDEFGH culungimea AB=60cm, lijimea BC =24cm si inal{imea AE =40cm.

a) Calculati aria dreptunghiului ABCD . - 3 £
b) Aritafi ca volumul paralelipipedului este egal cu 57600 cm? . gura

¢) Determinaii cati litri de ap: sunt in acvariu dacé nivelul apei este de 30cm .

2. In Figura 3 este reprezentati schematic o piatrd semipretioasa in forma de piramida triunghiulara
regulatd ABCD , cu baza triunghiul BCD . Se stie ca m(<1:CAD) =90°,iar CD=4 cm.

a) Calculati perimetrul triunghiului BCD .

e e . L . Figura 3
b) Aritati ca aria suprafetei laterale a piramidei este egala cu 12 cm?. g |
¢) Introducem piatra semipretioasd intr-un vas plin cu apa. Ardtati cd, la scufundarea completa a

pietrei, din vas se varsd mai putin de 4 mililitri de apd. Se considerd cunoscut faptul ca
1,4< \/5 <L5.

2. In Figura 3 este reprezentat schematic un cort in forma de piramida patrulatera regulati VABCD,
in care VA= AB =4 m . Intersectia diagonalelor AC si BD se noteazd cu O .

A
. A NN
Figura 3 P .
PR L - .
£ ".I ¥ #
a) Ardtati cd O4A=0V . R !

b) Calculati cati metri patrati de panza sunt necesari pentru confectionarea cortului, stiind ca toate
fetele sunt din panza, inclusiv podeaua. Se neglijeaza pierderile de material.

¢) Determinati distanta de la punctul O la o fata laterala a piramidei patrulatere regulate VABCD.



2014 mod.1

2014 mod.2

2014 mod.3

2014 mod.4

2014 mod.5

2. In Figura 3 este reprezentat schematic un acvariu in forma de prisma dreapti, cu baza pitrat, care
are latura bazei de 8 dm si muchia laterald de 5 dm. Fetele laterale ale acvariului sunt confectionate
din sticla. Baza acvariului este confectionata dintr-un alt material. Acvariul nu se acopera. In acvariu
se afla apa pana la Tnaltimea de 4 dm (se neglijeaza grosimea sticlei).
a) Calculati céti litri de apa sunt 1n acvariu.
b) Calculati cati metri patrati de sticla sunt necesari pentru

confectionarea a 100 de acvarii care au dimensiunile precizate in enunt.

¢) Arétati cd, In orice moment, distanta dintre doi pesti din acvariu este .
mai mica sau egald cu 12dm . Figura 3

2. In Figura 3 este reprezentatd schematic o cutie din carton, in forma de paralelipiped dreptunghic,
cu dimensiunile bazei de 60 cm si de 40 cm, iar indl{imea de 50 cm (se neglijeazd grosimea
cartonului).

a) Calculati cati metri patrati de carton sunt necesari pentru a confectiona cutia.
b) Verificati daca in cutie incap 125 de cuburi egale, fiecare avand muchia de 10 cm.

¢) Pe fetele laterale ale cutiei ABCDA'B'C'D', intre punctul 4 si punctul C'
se aplicd o bandad adeziva de lungime minima Figura 3
. Calculati lungimea benzii aplicate. . r

2. In Figura 3 este reprezentati schematic o piscind in forma de paralelipiped dreptunghic
ABCDA'B'C'D' cu dimensiunile bazei de 50 m si 25 m. Adancimea piscinei este de 2,5 m.

s

Ly ]

A g
a) Calculati cati litri de apa sunt necesari pentru a umple complet piscina.
b) Calculati numarul minim de plici de faianta, in forma de patrat cu latura de 50 cm, necesare
pentru a acoperi peretii laterali ai piscinei.
¢) Aratati cad cea mai micad distantd dintre orice punct situat pe marginea superioard a piscinei si
centrul bazei ABCD a piscinei este mai micd de 13 m.

2. In Figura 3 este reprezentati schematic o cutie in forma de cub ABCDA'B'C'D’
cu muchia de 60 cm. Capacul ABCD se poate roti in jurul muchiei BC .

a) Calculati aria totald a cutiei. Figura 3

b) Determinati numarul maxim de cubulete cu muchia de 4 cm, care pot fi asezate in cutie, astfel incat
capacul ei sa se poata inchide.

¢) Deschidem capacul cutiei in pozitia BCMN, astfel incat m(-ﬂf.-h’i\’}=45° si 1l fixam cu tija AN.
Aratati cd lungimea tijei este mai mare de 3042 cm.

2. Figura 3 reprezintd schematic un acoperis in forma de piramida patrulatera regulata
VABCD, cu muchia laterala V4 =26m si latura bazei AB=20m.

a) Calculati aria laterala a piramidei VABCD.

b) Un alpinist utilitar se deplaseaza din punctul B spre muchia CV Figura 3 N
pe drumul cel mai scurt [BE| . Aratati ca dreptele DE si CV ;
sunt perpendiculare.

¢) Pentru efectuarea unor reparatii, alpinistul utilitar parcurge

, In linie dreapta, traseul de la punctul £ la punctul M e (C V) J 2

astfel Incat CM =1L30m si apoi parcurge traseul de la punctul M la punctul D.

Calculati lungimea traseului EM + MD .



2014 simul. 2. In Figura 3 este reprezentat schematic un acoperis in forma de piramida patrulatera regulati VABCD .

Inaltimea piramidei este VO = 3.2 m, iar muchia laterald este VA=6 m.
a) Verificati dacd AB =6 m. Figura 3 J’ﬁ',l\
b) Determinati masura unghiului format de planele (VAC) si (VBD). |
¢) Demonstrati ca dreptele DM si AN sunt coplanare, stiind cd M / )

este mijlocul muchiei BV si N este mijlocul muchiei CV .

2014 2. In Figura 3 este reprezentati schematic o cutie de carton cu capac, in formi de prisma dreapti

ABCDEFGH cu baza ABCD patrat, AB=20cm si H

AE =10cm. Punctul O este mijlocul segmentului EG o
sipunctul M este situat pe BO astfel incat distanta E

CM sa fie minima. >
a) Calculati volumul cutiei. ' ' e
b) Aria suprafetei cartonului folosit pentru confec |

tionarea cutiei reprezintd 110% din aria totald a “ Figura 3 B
cutiei. Determinati céti centimetri patrati de carton au fost folositi pentru confectionarea cutiei.

2076

¢) Aratati cd CM :Tcm.

2014 spec. 2. Dintr-o bucatd de lemn se sculpteazda o piramida patrulatera regulatd VABCD, reprezentata

schematic In Figura 3. Piramida are indltimea de 4dm , iar baza ABCD are latura AB =6dm.
a) Calculati aria bazei piramidei VABCD .
b) Fetele laterale ale piramidei se vopsesc. Aratati ca
aria suprafetei vopsite este egald cu 60 dm?.
¢) Bucata de lemn din care s-a sculptat piramida VABCD _
avea forma unei prisme drepte cu baza ABCD si inaltimea de 4dm . N -
. Determinati cat la sutd din volumul lemnului indepartat pentru
obtinerea piramidei este reprezentat de volumul piramidei.

[

Figura 3

2014 rez. 2. Acoperisul unei cladiri, reprezentat schematic in

Figura 3, are forma unei prisme drepte

ABCDEF cu AD=10m AB=6m

si cu bazele triunghiuri echilaterale.
a) Aratati ca distanta de la C la AB este egald cu 33 m.
b) Calculati volumul prismei ABCDEF .

¢) Suprafetele ADFC si BEFC au fost acoperite cu tabld. Aria suprafetei de tabla care a fost

cumpdratd reprezintd 110 % din aria suprafetei care a fost acoperitd cu tabld. Determinati cati
metri patrati de tabla s-au cumparat.

Figura 3

2015 model 2. In Figura 3 este reprezentat un con circular drept cu iniltimea

VO, VO=12 cm. Segmentul AB este diametru al bazei conului si Figura 3
VA=15cm.

a) Aratati ca volumul conului circular drept este egal cu 324~ cm’.

b) Calculati valoarea sinusului unghiului format de
generatoarea conului cu planul bazei.

¢) Conul se sectioneaza cu un plan paralel cu planul
bazei astfel incat aria sectiunii formate este egald cu 97 cm? i : ;
. Determinati distanta de la punctul V' la planul de sectiune.

2015 simul. 2. In Figura 3 este reprezentati o piramida patrulatera regulatdi VABCD cu VA=8cm si AB=8 cm.

Punctele £ si F' sunt mijloacele segmentelor AB, respectiv BC. Punctul M este situat pe muchia
VB astfel incat EM 1 VB .

S S Fi 3
a) Calculati aria triunghiului BEF' . isura : . "
b) Determinati masura unghiului format de dreapta VD cu planul (4BC). i

¢) Demonstrati cd muchia VB este perpendiculard pe planul (EMF).

n
=



2015 2.0n Figura 3 este reprezentati o piramidi patrulateri regulati
VABCD cu VA=3y5dm si AB=6dm.Punctul M
este mijlocul laturii AD .
a) Ardtaticd VM =6dm.
b) Calculati cate grame de vopsea sunt necesare pentru vopsirea
suprafetei laterale a piramidei, stiind cd pentru vopsirea unei suprafete )
de un decimetru p atrat se folosesc 30 grame de vopsea. L
¢) Demonstrati ca sinusul unghiului dintre planele (VAD) si (VBC )

Figura 3

este egal cu N3
5

2015 spec. 2. In Figura 3 este reprezentati o piramida patrulaterd regulati 4
VABCD cu inaltimea de 4m si latura bazei de 8m .
a) Aratati ca perimetrul patratului ABCD este egal cu 32m. 8,7 =
b) Aratati ca aria laterald a piramidei VABCD este egald cu 642 m? .

¢) Determinati mdsura unghiului dintre planul unei fete laterale a piramidei .
si planul bazei. A ' g
Figura 3

2015rez. 2. in Figura 3 este reprezentati o piramida triunghiulard

regulatd VABC cu indltimea VO, BC=12cm si VM =6cm
, unde punctul M este mijlocul segmentului BC .

W
%

Figura 3
a) Aratati ca aria triunghiului VBC este egald cu 36 cm?. -

b) Calculati volumul piramidei VABC . e o --u

¢) Demonstrati ca dreptele V4 si VM sunt perpendiculare.

2016 model 2. In Figura 3 este reprezentat schematic un cornet pentru inghetati in forma de con circular drept a
carui sectiune axiala este triunghiul AVB cu AB=10cm si VA=VB =13 cm.
a) Aratati cd VO =12 cm, unde O este mijlocul segmentului AB.

b) Demonstrati ca raportul dintre aria totala si aria
laterald a conului circular drept este egal cu 11— .

¢) In cornet se pune inghetata. Stiind ci 700 de grame
de inghetata au un volum de 1000 ml, aratati Figura 3
ca in interiorul cornetului avem mai putin de 221 de
grame de inghetatd. Se considera cunoscut faptul ca 3,14 <7 <3,15.

2016 simul. 2. In Figura 3 este reprezentatd schematic o platforma in forma de patrat ABCD cu latura de 16 m.
Segmentul SO, unde {O} = AC N BD, reprezintd o antend de telefonie mobild amplasatd perpendicular
pe planul patratului ABCD . Antena este ancoratd cu patru cabluri SB, SD, VM si VN , unde punctul
V' este situat pe segmentul SO, iar M si N sunt mijloacele laturilor BC, respectiv AD . Cablul SB
face cu planul patratului ABCD un unghi de 60°. 5

a) Calculati inaltimea antenei SO .
b) Determinati masura unghiului dintre planele (VOM ) si (SOB). Figura 3
¢) Stiind cd punctul H este proiectia punctului O

pe planul (S4D), demonstrati ¢ H este ortocentrul
triunghiului SAD .

-
L2} 1 , L#



2016

2016 spec.

2016 rez. 1

2016 rez. 2

2017 model

2.0n Figura 3 este reprezentati o prisma dreapti ABCDEF , cu baza triunghi echilateral,
AB=10cm si AD =103 cm . Punctele M si N sunt mijloacele segmentelor AD respect1v BE.
a) Aratati ca perimetrul triunghiului ABC este egal cu 30 cm .

b) Aratati ca aria laterald a prismei este mai mica decat 525 cm? .

¢) Demonstrati cd planele (CMN) si (FMN) sunt perpendiculare.

Figura 3

2. In Figura 3 este reprezentati o piramida triunghiulara regulati ¥4BC , cu baza triunghiul 4BC
si AB=12m. Punctul M este mijlocul segmentului BC si VM =63 m, iar VO este inaltimea
piramidei. H
a) Ardtati cd aria laterald a piramidei VABC este egald cu 108+/3 m?.
b) Aritati ca volumul piramidei VABC este egal cu 1442 m? .

¢) Demonstrati cd distanta de la mijlocul inaltimii VO la dreapta
VA este mai micd decat 3m . ' o M

Figura 3

B
2. In Figura 3 este reprezentati o prismd dreapti ABCA'B'C', cu baza triunghi echilateral,
AB =83 cm si AA'=5cm. Punctul M este mijlocul laturii 4B.

a) Aratati ca aria laterald a prismei este egala cu 120+/3 cm?.

. Figura 3
b) Aratatica C'M =13 cm. A

¢) Demonstrati cd distanta de la punctul C la planul (4BC")

. 60
este egald cu ') cm .

2. In Figura 3 este reprezentat un tetraedru regulat ABCD , cu muchia AB = 4+/2 cm . Punctele M si

N sunt mijloacele segmentelor BC , respectiv AD . A
. Figura 3 o
a) Aritati cd AM=2/6 cm. S/
b) Aratati ca volumul tetraedrului ABCD este egal cu % cm’. e
¢) Demonstrati ca unghiul dintre dreptele 4B si MN are masura egald cu 45°. S

2. In Figura 3 este reprezentat un con circular drept, cu sectiunea axiali VAB, raza bazei
0OA=3 cm siindltimea VO =4 cm. :

a) Aratati ca aria bazei conului este egald cu 9z cm?.

b) Calculati aria laterala a conului.

¢) Pe cercul de centru O si razd OA se considerd un punct
C, astfel incat m(<):BOC) =90°. : \/—
Demonstrati ca distanta de la punctul O la planul (VBC ) este egald cu

Figura 3




2017 simul. 2. In Figura 3 este reprezentat un patrat ABCD cu AB=4cm. Pe planul patratului ABCD se
construiesc perpendicularele AE si CF astfel incat AF =2/6cm si CF =22cm. E

a) Ardtati cd AC = 42 cm. Figura 3

b) Aratati ca aria triunghiului FBD este egala cu 82 cm?.

¢) Demonstrati ¢ unghiul dintre planele (EBD) si (FBD) are masura egald cu 75°.
.q. -]
2017 spec. 2. In Figura 3 este reprezentatd o piramidd patrulaterd regulati VABCD cu VA= AB=12cm.

Punctul M este mijlocul muchiei VA4 si AC N BD ={0}.

Figura 3
a) Aratati cd aria patratului ABCD este egala cu 144 cm?.

b) Aratati ca volumul piramidei VABCD este egal cu 2882 cm’. \M

¢) Calculati masura unghiului determinat de dreptele OM si AB.

2017 2. In Figura 3 este reprezentat un cilindru circular drept cu generatoarea A
AA'=12 cm . Segmentul AB este diametru al bazei cilindrului, 48 =10 cm '
si punctul O' este mijlocul diametrului 4'B".
a) Ardtati ca aria laterald a cilindrului circular drept este egala cu 1207z cm?.
b) Demonstrati ca segmentul 4'B are lungimea mai micé de 16 cm.
¢) Calculati valoarea sinusului unghiului dintre dreapta Figura 3

AO' si planul uneia dintre bazele cilindrului circular drept. g,

2017 rez. 2. In Figura 3 este reprezentat un cub ABCDA'B'C'D' cu AB=6cm. Punctele Figura 3
M si N sunt mijloacele segmentelor 44", respectiv BB'. o

-
)

~
.\.'\.
o

a) Aratati cd volumul cubului ABCDA'B'C'D' este egal cu 216cm>.

b) Demonstrati ca dreptele BM si CO sunt coplanare, unde punctul ;
O este mijlocul segmentului 4D". io

¢) Calculati valoarea tangentei unghiului determinat de dreptele BD' ol B3 I-_-I AL

si C'N . F

A s

2018 model 2. In Figura 3 este reprezentat un tetraedru regulat ABCD cu AB=10cm . Punctele M si N sunt
mijloacele muchiilor CD, respectiv BC .

a) Arétati cd suma lungimilor tuturor muchiilor tetraedrului ABCD : Figura 3
este egald cu 60cm. F
b) Aratati ca aria totald a tetraedrului ABCD este egala cu J3dm?.
[ o
¢) Demonstrati ca dreapta PQ este paralela cu planul (ABD), =
unde punctele P si O sunt situate pe segmentele AM , respectiv DN s L

astfel Incat ﬂ = D—Q = l .
AM DN 3



2018 simul. 2. In Figura 3 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB=8cm si BC=6cm. Pe planul

dreptunghiului ABCD se construieste perpendiculara DM pe care se considera punctul N, mijlocul
segmentului DM .
Figura 3

a) Aratati ca aria dreptunghiului ABCD este egald cu 48 cm?.
b) Demonstrati ca dreapta BM este paraleld cu planul (ACN). Ny
¢) Stiind ca unghiul dintre planele (4CD) si (ACN) are masura de 60°,

483

5

aratati cd DM = cm.

2018 2. In Figura 3 este reprezentati o piramida triunghiulard regulati VABC cu AB=12cm si
VO =8cm, unde punctul O este centrul cercului circumscris bazei ABC . Punctele M, N, P si
QO sunt mijloacele segmentelor VA, AB, AC si, respectiv, BC . Figura 3 ¥
a) Aratati ca perimetrul bazei ABC este egal cu 36cm .
b) Demonstrati ci dreapta V0 este paralela cu planul (MNP).

¢) Determinati numarul real p, stiind cd volumul piramidei MANP

M.

M

reprezintd p% din volumul piramidei VABC .
2018rez.  2.In Figura 3 este reprezentati o piramidd patrulatera regulati VABCD cu AB=12cm si
VO =63 cm, unde {O}=ACNBD. Punctul M este situat pe indltimea VO astfel incat

OM = 1 Vo . _ ,
3 Figura 3 2
a) Aratati ca volumul piramidei VABCD este egal cu 2883 cm?.
b) Determinati aria triunghiului MBC .
¢) Calculati masura unghiului determinat de planele (MBC) si (VBC). . "
A [

2019 model 2. In Figura 3 este reprezentab prismi dreapi ABCA'B'C'
cu baza triunghiul echilateradBC, AB=10cm si AA'=12cm.
. Punctul M este situat pe muchiddA' astfel incat AM =9cm si

punctul P este mijlocul muchieidA'. M
a) Aritati ca aria lateral a prismeiABCA'B'C' este egalcu 360cnf. P
b) Aritati ci distana de la punctuM la dreaptaBC este egalcu 24/39 cm.

c) Demonstré ca dreaptaPO este paralélcu pIanuI(MBC), unde punctul k- ------ c

O este centrul cerculwi is tri iului .
wircumscris triunghiuluiABC . Figura 3

2019 simul. 2. In Figura 3 este reprezentat un dreptunghBCD cu AB=16cm si BC =8cm. Se considér O,
punctul de interseie a diagonalelor dreptunghiullABCD si punctul M , mijlocul segmentuluiCD .
Pe planul dreptunghiuluiABCD se construige perpendicularaYM =8cm, pe care se consider

punctul F astfel inca MF :1. v

VF 3
a) Calculai perimetrul dreptunghiuluABCD . ‘
b) Aratati ci distana de la punctuV/ la dreaptaAB este egalcu 82 cm. . B
D Ne—7

c) Demonstra ca dreapta EF este paralél cu planul (VAB) X

, unde punctul E este mijloculsegmentuluiOM . 5
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